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Французькі поступові газети
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ТАЄМНИЧІ ПЕРЕГОВОРИ 
ГАГПФАКСА З ГІТЛЕРОМ

На дорученій! англійського у-

ВИБРАЛИ ПРОГРЕСИВНОГО 
КАНДИДАТА РАДНИМ

В муніципальних виборах в 
Манітобі, що відбулися 19 ли
стопада, фармерн 3-ої дивізії 
в муніципалі Біфрост, осідок 
якого знаходиться в Арборг, 
вибрали радним прогресивного 
фармера Д. Чвана. Г. Рудко, я- 
кий був через довгі роки рад
ним з тієї дивізії, провалився. 
Своєю роботою в користь бур
жуазних партій Г. Рудко стяг
нув на себе ненависть, в наслі
док чого стратив симпатію фар- 
мерів. За свою шкідницьку ро
боту Рудко кілька років тому 
був виключений з членства ро- 
бітничо-фармерських організа
цій.

Ріфом того муиіцнпалу 
повно вибрано Ліфмана.

Фармерн пікетують молочарню

■з

9-державна брюссельська кон
ференція збереться на сесію в 
понеділок, 22 листопада, де 
правдоподібно буде формаль
но прийнято нап’ятнування Я- 
понії як агресора і па цьому 
конференція, не підпрнйнявпіи 
жодної акції 'проти Японії, від
лежить дальші спої зібрання на 
неогранпченпй час. Делегати 
на конференцію заявляють, то 
політика нейтральності Сполу
чених Штатів в усіх іноземних 
війнах є причиною того, іцо 
конференція не могла прийня
ти жодних заходів проти Япо
нії, як агресора.

висилку воєнних матеріалів до 
Японії. Перед цією забороною 
Японія закупляла майже все 
ламане залізо, що було в Новій 
Зеландії.

Таким чином Нова Зеландія 
є одинокою країною Бритій- 
ської імперії, що заборонила 
висилку до Японії товарів, які 
можуть бути перероблені на во-

Дж. Г. Гардинер виправдує занедбання уряду. — 
Не припиняти боротьби за свої праваРеакція посилює наступ на права народу,- 

Конфіскують ліберальні журнали

ПРЕЗИДЕНТ ЮНАЙТЕД ФАРМЕРС ОФ АЛБЕРТА 
НАТЯКАЄ ПРО ЄДНІСТЬ НОВА ЗЕЛАНДІЯ СТРИМАЛА ВИСИЛАННЯ 

ВОЄННИХ МАТЕРІАЛІВ ДО ЯПОНІЇ

Підрахунок з минулого тиж
ня виказує, що від часу запо- 
чаткування кампанії для допо
моги потерпівшим від посухи 
з Саскечевані до цього часу ви
слано біля 2,000 вагонів різної розслідження діяльності "Ка- 
поживи в посушливі околиці гуларів” вигвило 
Саскечевану. Добровільний ко 
мітет допомоги вислав 777 ва
гонів поживи, головно ярнни, 
з цілої Канади. Домініальний 
уряд вислав 668 вагонів. В до
датку до цього провінціональ- 
ний уряд Саскечевапу закупив 
і розіслав в посушливі околиці

Після наради з брнтійським 
урядом, уряд Нової Зеландії 
увів 9 жовтня систему лайсен- 
сунання на вивіз металю до ін
шії країн. На основі ухваленого 
закону тільки за спеціальним 
дозволом ново-зеландського 
міністра митів можна вивезти 
якусь кількість металю. В цей 

•спосіб Нова Зеландія стримала енні матеріали?

ки малою групою фашистської 
організації, яка складається з 
членів закритої урядом фа
шистської організації “Круа де 
фе”. Газета “Де Соар” гово
рить, що фашистські змовники 
розвинули свою діяльність до 
тієї міри, що вже питалися од
ного з високих військових ко
мандирів, чи він погодиться бу
ти головою уряду, який мав би 
бути сформований фашистами.

Дальші розшуки поліції ви-

Доручаючи президентові ца- 
раністської (селянської) партії 
Йоні Мігалакі сформувати но
вий уряд Румунії румунський 
король доручив йому включен
ня в склад кабінету деяких ре
акційних міністрів, головно А- 
лександра Вайда-Воєвод, про- 
націста. Мігалакі віддав коро
леві мандат формування уряду 
і заявив, що він не може прий
няти умов, які поставив ко
роль.

^ькііх діяльностей навіть в ціїх ряду, до Німеччини виїхав лорд 
Галіфакс на переговори з Гітле- 
ром. Досі ніхто точно не знає 
дійсної мети лорда Гііліфакса, 
ані теж геми переговорів. Усе 
це вкрите таємницею, Кажуть, 
що Гітлер і лорд Галіфакс бала
кають про домагання звороту 
колоній для Німеччини. Німе
цькі фашисти прийняли англій
ського консервативного лорда 
дуже тепло.

Промовляючи минулої сере
ди на мітингу в Летбріїдж, Ла
та., Роберт Гардинер, нре.ііі 
ден і ІОпіїйгед Фармерс оф Л.і 
берта, сказав, що ліберальна 
партія в Оіт.іві спричинила ба
гато більші втрати 'і ія а.ібер- 
тійсьішх фармерін, як урн.'! 1-й 
бергарта. “Ми повніші бути ба
гато більше іірнхплі.ііі до урц-Імх ьлас.чіі, >іі,ші ііоїш 
ду І'йбері іірт,!, ні. до прем'єра І іуіон,"

АЛБЕРТІИСЬКІ ЗАКОНИ ПЕ
РЕД НАЙВИЩИЙ СУД

10 січня найвищий суд Кана
ди пічне розглядати домаган
ня албертійського соціал-кре- 
дптного уряду, чи домініальний 
уряд мав право уневажнпти за
конопроекти, які ухвалив про- 
вінціональїшй уряд, і чи лефте- 
нант-говернор провінції має 
прано відмовлятися підписати 
ухвалені законопроекти. На пе
реслуханій кожна сторона буде 
мати своїх адвокатів.

крили нові склади зброї в Па- 
пишуть,,що “Де Кагулар” є тіль- рижі і інших містах Франції. 

Захопленої зброї вистачило б 
для виеквіпування малої армії. 
Паризькі слідчі органи видали 
450 варантів на ревізії.

На основі ревізій і дослідів 
поліція виявила, що фашист
ська організація розділена на 
дві групи — важку і легку. Від
діли, що належать до важкої 
групи мали б бути озброєні 
швндкопальною зброєю, а від
діли легкої групи - гвинтівка
ми для вуличних боїв.

браку паші, коли він говорить, 
що нема де дістати сіна. Навіть 
в Сполучених Штатах нема до
сить сіна і соломи, заявляє Гар
динер. Він говорить, що через 
великі дощі цієї осені велика 
кількість сіна і соломи зогнила 
і це ще більше загострило по
ложення.

Фармерам в посушливих о- 
колицях, які добирають пашу 
від уряду, дозволяється трима
ти тільки дві корови на меншу 
родину, і одного коня на кож
них 35 акрів поля. Тепер уряд 
ще примушує фармерів змен
шити пашу для цієї худоби до 
мінімум, тобто годувати так, 
щоб вона тільки не здохла.

Фармери Саскечевану і по
сушливих частин Алберти по
винні негайно розгорнути ма
сову боротьбу за достаточну 
кількість паші для худоби. Ні- 
одна корова не сміє голодува
ти тільки тому, що уряд не хо- 
дїіїгріпУШТН ДтйЗ» н X — -

Мсксн іі Кіш а" 
'Шііер.

Він іакож виступив і крити
кою проти об'єднавчої о руху, я- 
і.ий організує реакція протії 
ІТіберг.ірта, “Ви щ. можете 
єно ііи.ііиг», щоб ліберали або 
конссрн.ин ухна иі.іц закони і 
корпсп. фармереі.кої о населен
ії»!. .і и,і ші.оде уіірішільйопаш». 

ренрс ц>:і. 
зачіпці Гар’шиер.

35 аерон,'іапів іспанського 
уряду минулої суботи налетіли 
па Сарагосу, стратегічну твер
диню фашистів на арагопсько- 
му фронті в північно-східній 
Іспанії, .збомбардували її і пі
сля атаку всі безпечно повер
нули до своєї повітряної бази 490 вагонів бараболь.

іу ’ШІВЦЛЦ, ЩО 
провали ги боротьбу 
нощ-ької інвазії До останнього 
чоловіка.
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$2,000 ВІДШКОДУВАННЯ ЗА 
СМЕРТЬ В АЕРОПЛАНІ

Минулої середи суддя Мон- 
тегю в королівському суді у 
Вінніпегу присудив $2,000 від- 

манітоб- шкодування для Маргарети 
Кларк МекИиерпі з Портедж ла 
Преіірі, Май., за смерть її сина, 
який забився під час катастро
фи з аеропланом коло Сен- 
форд, Май., 25 вересня 1933 ро
ку. Вирок був виданий проти 
Арчибалда МекДогала, який 
працює для Мидленд Рейлвей 
Ко., і який був пілотом аеро
плана. Це перша розправа цьо
го рода в Манітобі.

ло” розгортається широкий 
рух проти цього. Сісіефний 
провідник Дж. С. Вудсворт, ви
ступаючи в Ріджайні на масо
вому мітингу, гостро засудив 
цей закон на закликав пооди
нокі особи і організації поси
лати резолюції і телеграми до 
уряду Кінга з домаганням уне- 
важнити фашистський закон.

Дистриктова рада Ліги за мир 
і демократію в Гемнлтоні ухва
лила на свойому мітингу резо
люцію, копію якої вислано до 
прем’єра Дюплесі. В резолюції 
говориться, що опечатаний о- 
фісів і друкарні газети “Клар- 
те” є атакою на свободу слова 
і преси.

Проти цього “фашистського 
закону “Педлокло" виступають 
також різні ліберальні кола. У- 
країнські фармери не повинні 
оставатися позад! і прилучити
ся до масового руху, щоб пова
лити цей протидемократпчний

ІЙЙ

? іі

Цьогорічна сесія 
ського парламенту відкриєть
ся в четвер, 9 грудня, який мі
сяць скорше, як звичайно. Се
сію скликається так вчасно у 
зв’язку тим, що провінціо- 
нальний уряд хоче підприйня- 
ти кроки, щоб увільнити себе 
якнайскорше від зобов’зання 
покривати 20 процент коштів 
реліфу для міста Вінніпегу, яке 
провінціональний уряд мусів 
прийняти минулого липня, ко
ли банки відмовилися дати мі
стові позичку па покриття кош
тів реліфу. Склад послів на цій 
сесії буде такий: Урядові -• 
23; консервати 16; сісіеф — 
5; соціал-кредитовці — 5; ко- 
комуністи — 1; і три незалежні.

ВЙЖРЙ

Французький Уряд Наступає 
на Фашистські Організації

Минулого тижня викрито у 
Франції таємну фашистську ор
ганізацію “Де Кагулар”, яка 
змагала до повалення францу
зького уряду Народного фрон
ту і встановлення фашистської 
диктатури. Сконфісковані скла
ди зброї і амуніції німецького 
виробу говорять, що організа
ція мала велику допомогу з Ні
меччини. Прем’єр Франції Шо- 
тан заявив в парламенті, що

В наслідок відмови урядів 
підприняти досить рішучі і ши- 
рокосяглі кроки для постачан
ня паші, в посушливих околи
цях соткам тисяч голів худобу 
в Саскечевані грозить голод.

Минулої с>'боти домініаль
ний міністр рільництва. Дж. Г. 
Гардинер, заявив, що паша, я- 
ку уряд дає в формі реліфу в 
посушливих околицях, мусить 
бути зменшена до мінімум, бо 
“існує брак сіна в країні”. Бе
ручи нормально, яких 700,000 
тонн сіна і соломи потрібно бу
де цієї зими .для худоби в по
сушливих околицях. Уряд був 
зробив заходи, щоб набути 
600,000 тонн. Але в суботу Гар
динер заявив, що уряд не змо
же дістати більше, як полови
ну цього, тобто тільки 300,000 
тонн, і тому фармери повинні 
дуже обережно і скупо годува- 
тй свою худобу. Мр. Гардинер 
пробує усунути всяку відпові

ді дальність -з-урйду-жі- кчКерішіїч» 
загрозливе положення в посу- кроків, щоб допомогти потер- 
шливих околицях в наслідок півшим фармерам.Ж

211,000 БЕЗРОБІТНИХ НА 
' ФАРМИ В САСКЕЧЕВАНІ
До 12 листопада біля 20,000 

безробітних в Саскечевані ви
слано на фари» на основі пла
ну домініального уряду висила
ти безробітних До фармерів. 
Домініальний і провінціональ- 
иий уряди платять безробітно
му $5.00 на місяць, а $5.00 фар- 
мерові. Минулого року на осно
ві цього плану в Саскечевані 
було вислано на фарми на зи
му поверх 25,000 безробітних, 
включаючи жінок і дівчат. Без
робітним, які . відмовляються 
їхати на фарми, негайно зрива
ють реліф.

іноземних тернгоріях, 
останньому тижні китай

ський уряд переніс свій осідок 
’ Нанкіна Чункінг в провін
ції Шечн.ін і іц’ого.іосіів Чун
кінг новою столицею Кігіаіі. 
Іі|к иіаиішки китайського урн- 

вони будуть 
проти я-

ег 1

ч-армери пікетують молочарню в Патсдем, Ню Иорк, яка належить до деиріменс 
ІОнійні провідники підчеркують факт, що фармери страйкують проти великих моло-

таким способом успішніше натиснути на молочні трести.

Минулого понеділка Японія 
зажадала повної контролі над 
Шанхаєм, грозячи підприйняти 
мілітарну акцію проти урядо
вих властен міжнародних діль
ниць.

З наступом і пошт.кііх військ 
па Нанкін, пре і» гавшікп япон
ського уряду постави.ш гострі 
домагацщі урядникам міжна
родних ділі,ниць про повну кон
тро, ц, над ц(1м пе.іпкнм торю- 
ве.іі.ннм китайським містом. 
Між ііред.южешіми юмаї.ііиін- 
міі були; контроль п.ї ї місіом, 
кфігроді, па ї поштами і ге.іе- 
ЧХіф.іми, коні ролі, па т судна 
ми. І’іііцочаено японський вій-

Квебек. — Минулої суботи 
міська поліція виконала наїзд 
на газетну компанію Шамплен 
та інші міські газетні центри і 
сконфіскувала 700 копій п’я
тьох журналів: “Коронет”, 
"Пік”, “Фото", “Фотограф” 
і “Лук”. Всі ці Журнали є про
гресивного напрямку. Оправду
ючи наїзд поліції мейор Кве
беку, Дж. Е. Греоар, заявив, 
що “міські власті не будуть то
лерувати розпродажі брудної 
літератури.”

Монтреал, 22 листопада. — 
Вчора монтреальська поліція 
дала до відома, що вона в су
боту виконала наїзд на меш
кання Джорджа Белангера та 
забрала там книжки, памфле
ти і іншу літературу. Наїзд ви
конано на основі фашистсько
го закон)' “Педлак ло”.

З посиленням наступу реак
ції в Квебеку та застосовашія 
фашистського закону "Педятг{-Г.пр.отішйроднийг-^тктят.”-

ськовпй аташе в Шанхаї видав 
заяву до всіх міжнародних діль
ниць, що японські війська збе
рігають за собою право нід- 
нріппіматп всякі кроки для 
ДДавлепші всяких антняноп-

ПОМЕР З ГОЛОДУ
В неділю, 14 листопада, в 

корчах близько берегів Савт 
Саскечеван в Меднспп Гет, Ал- 
та., знайдено мертве тіло без
притульного Джеймса Шепоті, 
81 рік, який номер а голоду.

...
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БРАК ПАШІВ САСКЕЧЕВАНІ ГРОЗИТЬ ГОЛОДОМ СОТНЯМ ТИСЯЧ ГОЛІВ ХУДОБИ
У ряд Канади Зменшує Пайку 
Постачання Паші до Мінімум 
________________________________ _____-в»

УРЯД США ЗАКУПЛЯТИМЕ 
НАДВИШКУ ЖИТА

Повідомлення з Вашингтону 
з минулого тижня говорить, 
що уряд Сполучених Штатів 
буде закупляти надвишку жи
та в країні, щоб встановити 
тверду ціну на нього. Уряд бу
де закупляти жито по ринко
вій ціні, буде молоти йога на 
муку і роздавати її потребую
чим.

.. ,. VI. , ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ-

й^ТНЕ ЕАЕМЕН’8’ ЬіГЕ
— РиЬІівЬва вуегу ^ейпевДау

По Цілій Країні Шириться Рух Проти 
Фашистського “Педлак ло” в Квебеку

_________________________ ®--------------------------------- -------------------------------- -

ЗНАЙШЛИ ТІЛО МАЙНЕРА 
НА ЗГАРИЩАХ ХАТИ

Минулої неділі в Дромгелер, 
Алта., на згарищах старої хати, 
яка згоріла попередньо вдень, 
знайдено спалене тіло Дж. 
Дейвиса, 40 років, майнера, я- 
кий працював в майнах в Дром
гелер. Дейвис жив самий в ха
ті і, мабуть, коли постав во
гонь в хаті, він згорів разом з

Патсдем, Ню Йорк, яка належить до Деиріменс
ЛІГ. ........  ірикі, їй.»» цідрмсрп ирапп^юіо крі/ап о«..«ікил
чарень, а не проти консументів. Фармери підписують угоду з малими молочарнями, щоб
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ГАРНІ ВИГЛЯДИ М ПОШИРЕННЯ
ГУРТКА Т0Д0ВИРНАЗУ

ЛИЦІ міста, иіии 
ротьбі з міжнародним фашизмом.
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ФАРМЕРИ ДОПОМАГАЮТЬ ІСПАНІЇ

На Малайському півострові 
(нсдалрко Індії) є мухи, що у 
своїй величині досягають до 
13 цалів довжини. Поруч з ни
ми живуть такі комахи, що їх 
голим оком не.можна догляну
ти.

поти 
один 
у нього

тів: С. Костинюк, т-ка Кости- 
нюк і П. Слюсарчук; І. Халус 10 
центів.

Єврейська колонія в нашій 
околиці збирає від $25 до $-50|РаРІіа 
кожного місяця па допомогу 
іспанському народові.

• Іван Заброцький.

"Й
1

І Гроші вислано па руки ди- 
'стриктового комітету в Едмон- 

\/<Ч.« мгпптпппявпям скла-
■даю щиру подяку.

Іван Ільчук.
Бруксбі, Саск. — Висилаємо 

І на ваші руки $3.25, які ми зі- 
_____х._г і на допомогу іспанському 

мера до другого. Як побачилиінародові. Гроші зложили: Іван 
" Т по 50 центів: П. 

___„і Піхлик та мр. і мре. Гордои; ГІ. 
які' ціль Червяков 40 центів; по 25 цен

трам -2 і ній акрів; 22 ....
не.нічиїй під 2 і цін акрів

для провадження загарбниць
кої війни Кнтая. Щоб фарме
ри не домагалися більшої до
помоги від уряду, мілітарна 
бюрократія жорстоко приду
шує всякі демократичні селян- 

то- 
го число боїв, що їх звелц 
японські селяни проти великих 

по-

загального бюджету, що вино
сив 616 мільйонів доларів. 
Більше як половина цього бю-

робіт, яка видвигнула б нас з 
пропасті. Треба покласти шлях 
розвитку Саскечевану. Виго
товлено проект, який перегля
дали видатні інженери і сказа
ли, що він можливий до вико
нання. Переведення його в жит
тя виносило б лише $70,000,000, 
де понад 2,000 робітників пра
цювали б два роки.

На згаданому мітингу висту
пали і інші промовці, які вка
зували на силу мас в організа
ції. Вони показали також, що ■ - :
тільки організованою силою| '•“ >*

процент обробляють г----------.
27 процент рептівинки-кріпаки, 
42 процент частинні власники. 
Але ці “власники”, коли їх на
зивати власниками, є так замо
тані довгами, що їхній стан є 
малоіцо кращий від рентівни-

ияі 
ж

Саскечеван — це велика аг- 
провінція Західної Ка

нади, яка до недавня була “сві
товим шпихлірем збіжжя”, про
вінція, яка кожного року про- 

' дукувала мільйони бушлів пше
ниці і іншого зерна. За остан
ніх кілька років, а особливо 
цього року, Саскечеван став 
над пропастю. Посуха, сарана, 
град, а до того і недбальство|ТрібНо допомоги, потрібно ряд 
ліберального уряду привели до 
крайньої нужди робітників і 
фармерів Саскечевану, а особ
ливо мешканців південної ча
стини. Межа посухи щороку 
посувається далі і далі на пів
ніч, охоплює нові околиці і по- 
жерає все більше жертв.

Щороку все більше запира
ються школи, бо фармери не 
в спромозі платити податків. 
Учителі дістають все менші 
плати і дійшло до того, що учи- 

за • 
грожують страйком, щоб ді
стати бодай залеглу за два ро
ки плату. По містах і на фар- 
мах 
фі. Фермерська молодь з’їж- 
джається до містів шукати пра
ці, а в той самий час висилають 
хлопців і дівчат на фарми, щоб 
вони там працювали по $5 на- 
місяць. Більшає число тих 
фармерів, які кожного року ви

днії є, 
під 
віть .... . ......
від дійсності. .
'мій річній кинзі виказують,
..... !- ■ і величини

, що мають по 3 акри, 
процент з них

...і як прихо- 
, . . ..і за

можна добитися свого.
Українські фармери повинні 

взяти активну участь в бороть
бі за уведення програми постій
них робіт. Багато українських

Ж. "

«рятувати решту родини від 
солодової смерті.

, Коди
збіжжі! більших

бираються з південного Саске
чевану на північ, щоб “почи
нати знову”. І кожного року 
багато фармерів вертаються 
назад, бо не можуть при такій 
допомозі, яку вони дістають, 
вижити в лісах північного Са
скечевану.

Безумовно, що так довго 
існувати не може і не повинно. 
Південному Саскечеванові по-

господарською країною. Дві|ків-кріпаків.
В Японії є один мільйон'ве

ликих землевласників, які. не 
виконують жодної продуктив
ної праці. Вони є проти вся
кої аграрної реформи. Воші 
найбільше користають зі стабі
лізації цін па рпж, яку уряд 
вводить. Вони є не тільки ве
ликими лихварями, але також 
великими спекулянтами і ио-

І #Мі
V. ЙїчІ.

вих околицях і вони разом з 
іншими фермерами і робітни
ками підтримують заходи за 
регабілізацію Саскечевану.

Українська націоналістична ■

Б ’

р 
Ии. к.

світі, тоді не лаялась би люд
ська кров в Іспанії і Китаї. Ось 
тому я даю свої гроші, щоб 
допомогти знищити фашистів.

Того дня я зібрав для іспан
ського народу $2.55 на лісту і 
продав 26 гудзиків по 5 центів, 
що робить разом $3.85. Жер
твували по 25 центів: І. Ільчук, 
А. Варваринець, М. Харук, С. 
Грохольський, І. Новак, В. Лу
ка М. Полукошко, Ф. Шинкарук 
і С. Попіяк; по 10 центів: Л.

За землю ноші мусять платині 
.ісмлев.іаі пикам рент иродук 
тами або працею, віддаючи 
аем.тси шешікам більше, як по
ловину плодів епосі праці. 
Злидні серед селян є такі сіра 
піні, що селяни примушені про
давати свої дочки в доми про-1 
стнтуиії, або висилати їх 
текстильних фабрик, де їх 
тують як ііеійльників.

1
&ЙЖ.Л..

Хай живе славна партія Леніна-Сталіна — вожд і організатор пере
можного будівництва Соціалізму!” (Це афіш до Двадцятих 

Роковин Великої Соціалістичної Революції).

■І 
і

Президент турецької республіки мустафа Кемаль Ататурк 
розмовляє з шефами грецької, румунської і югославської 
армій. На цій конференції прийшло до угоди в справі коо

перації армій, морського флоту і повітряних 
сил всіх чотирьох країв. ■

тл
■т

З численними транспарентами робітники Валенсії, члени трейд-юній, вийшли на ву
лиці міста, щоб задемснструвати свою підтримку для народного уряду Іспанії в його бо-

12
присуплсио до вписування 
нів до Товариства -------
визвольному рухові 
Україні. Вписалося 
нів. Деякі фармери

пізніше. В туте- 
є біля 35 укра- 
Я сподіваюся,

єн; землевласники забрали 5601 видав на сільське господарство 
мільйонів єн; податку селяни [тільки 25 мільйонів доларів з 
заплатили 232 мільйони єн. Ра
зом це становить 1 більйон 652 
мільйонів єн або 89 процент
всієї сільськогосподарської| джету видано на військо і флот
продукції. Селянам, значить, 
залишилося нТі життя тільки 11 
процент того, що вони випро
дукували.

- Р*,ж становить 50 процент 
всієї сільськогосподарської

про цих своїх селян як “Гп НРОАУ'СЦІЇ в Японії. Він є нантські організації. Всупереч 
Няіппил» ___  А°.таі? головнішою поживою япон

ського народу. Коли країну на
віщує посуха, багато людей [землевласників, більше як 
вимирає з голоду. В 1932 ро- " * ------

в наслідок неврожаю рижу в 
цілій країні відбулися великі 
розрухи селян. Зібравшись у 
великі гурти, селяни йшли па у- 
рядові склади з поживою і роз
бивали їх, рятуючи себе від го- 
Доду. Уряд був примушений 
роздати голодоючому населен
ню частішу запасу збіжжя, яку 
вш заховав у сцої склади в під
готовці до війни. Після посу
хи в 1‘);ц році японські газети 
:иидом,-1я,.І11) що в багатьох мі- 
(сцевоетях не залишилося піод-

|1еодружецої Дівчини
1 примушені були ирода-

Ріію, Алта. — В четвер, 11-го 
листопада, у нашій місцевості 
відбувся масовий мітинг, на я- 
кому промовляв тов. М. Лі- 
щинський, організатор Товари
ства допомоги ВИЗВОЛЬНОМУ 
рухові на Західній Україні. Мі
тинг відбувся в хаті одного з 
тутешніх фармерів. І хоч у на- 
,шій місцевості цс був перший 
фармерський мітинг, то фар
мери зійшлися — було присут
ніх 25 чоловіка.

Тов Ліщинськцй говорив 
про теперішні воєнні дії фаши
стів в Іспанії і Китаї, говорив 
про готування нової світової 
війни, про положення фарме
рів і робітників в Канаді, а осо
бливо в Алберті. Вияснивши ці 
питання, товариш обширнішс 
зупинився над положенням тру
дящих на землях Західної У- 
країни та подрібно і обширно 
вияснив нову криваву пацифі
кацію в повітах Бучач, Підпай
ці, Рогатин.

Товариш розповів нам про 
життя і боротьбу політичних 
в’язнів у фашистських тюрем
них казематах та концентра
ційному таборі — Береза Кар- 
тузька, в яких караються наші 
брати і сестри, борці за волю 
українського народу.

Після промови фармери ста
вили питання, які товариш об
ширно вияснював. Фармери 
також говорили про їхні кло-

життя, Японії 
економічного 
на залишити Кі 
ших держав і була б

[і

ж

корисних робіт, де найшли б 
працю робітники. Треба поча
ти водопровід від ріки Саске
чеван до Мус Джо, де сьогодні 
відчувається брак води. Треба 
збудувати греблю на ріці, по
будувати електровню, яка да
вала б поблизьким мешканцям 
дешеве світло і електричну силу. | фармерів живуть в посушли- 
Це дало б також вологу і пере
творило б посушливі околиці 
в урожайні землі. Цього мож
на добитися, коли робітники
і фармери нависнуть організо- . ,
вано на провііііііональний і до- преса в Канаді ніколи не пише 
мішальний уряди. про домагання робітників і

В Мус Джо визначні люди фармерів за краще життя. Дс- 
зростає число осіб на релі- беруть провід у формуванні за- які з них поширюють пропа- 

гальної опінії населення міста ганду фашизму. Тому, щоб 
за будовою водопроводу від бути поінформованим про всі 
ріки Саскечеван. На одному з справи, які дотикають кожного 
мітингів інженер Факс сказав, фармера і робітника, треба чи- 
що будування мостів, доріг і тати “Фармерське Життя” 
т. п., є тільки тимчасова доно- “Народну Газету”.
мога. Треба почати програму ІО. Соломон.

третіх її населення становить 
селянство. 5,600,000 родин 
45 процент всіх родин в країні 
— живе на фармах.

Селяни в Японія мають дуже 
низький рівень життя. Вони 
живуть малоіцо краще як ки
тайські “кулі” або селяни в Ін
дії. Загальна вартість сільсько
господарської продукції в Япо
нії в 1935 році виносила Г 
000,000, тобто тільки $112 
родину з шість осіб. Ця дуже 
низька продуктивність і жахли
вий рівень життя японських 
селян є наслідком існування фе
одальної системи в японському 
селі, під якою селяни примуше
ні обробляти землю старим 
прнміт пішим способом, ріль
ничим знаряддям, яке уживали

рів; других 34 . .. ...
а і'.ііічшіі ні і І і чверті, акрів до 

' 22 процент є у 
ве.іпчшіі від 2 і шн акрів до

Ітелі. інспектораТу Вейборн

Як Прошивається Селянам в Японії
Теперішні агресивні дії Япо- 

. пії в Китаї, де японські міліта
ристи вимордували вже тисячі 
китайського населення, буде 
багато легше зрозуміти, коли 
познайомитися ближче з сіль
ським господарством Японії. 
Японія є переважно сільсько-

посухії осягнула най- 
- розмірів 11 1934 році, 

міністр фіц,ии-ін глупо сказав: 
"Я був би луже ра днії поба

чити, щиб ^щпіські громади 
чіднеедщ-н до рівня добробуту 
своїми власними зусиллями”. 

більше половина бю
джету пдЕ на зброєніш

II 1936 році японський уряд

їхні предки сотки рокіи тому.'ше, 
землі в Японії, 
великих фармін. 
фи рошоділюють 
на малі куски і ішреиіоиуюті.
її селянам. І так поверх ЗІ 
процент всіх фармін г менші \ 
сівші величині, як І і чверті, 
рів; других ЗІ процент с у не-

що впишуться 
Шфій місцевості 
їнських родин, 
що всі вони підтримуватимуть 
наше новозорганізованс това
риство, будуть ставати його 
членами. В короткому майбут
ньому наш гурток зросте нови
ми членами і членкинями, які 
(членкині) покищо не вписа
лися.

Після впису членів зараз же 
відбулися короткі збори чле
нів, на яких вибрано провід 
гуртка —■ голову, його заступ
ника і секретаря.

Вже після другої години 
розходилися наші фармери до
мів, дискутуючи велику подію 
української колонії в Ріно — 
зорганізування Товариства до
помоги визвольному рухові на 
Західній Україні. Присутній.

та злидні. Наприклад, 
фармер розповідав, шо 

є четверо дітей, а є дві 
пари “робурів” — двоє дітей 
йдуть одного дня до школи, а 
других двоє другого. Ось так 
живуть фармери — гомстсдовці 
в багатющій Канаді.

Після обширного обговорен
ня усіх питань, пізною ніччю, 
бо далеко поза 12 годиною 

-----, чле.
допомоги 

на західній 
шість чле- 

сказали.

З усіх фармів в Японії 3115 акрів. Тільки 10 процент 
-----------власіІИкіі, всіх фармів мають більше, як 
■ ППЛПР11Т прибіг............ . ........ - 'по 5 акрів. В Сполучених Шта

тах Америки 68 процент япон
ських фармів вважалося б за 
городи. Навіть японський у- 
ряд у свойому рвіті про сіль
ське господарство говорить

Боротьбою Добитися Доліпптртщя 
Стану в Саскечевані

: -ч

або більше 80 і—-— 
мали більші розходи ... ... 
дії. Ці цифри говорять самі 
себе.

Але навіть і на так малих ку
сках землі японські-селяни мо
гли б вижити на рцжові і яч
мені, який вони і 
ко.щ б були звільнені від пла
ченим всличезшіх зобов'язань. 
Реіпїншіки відданні, 50 до 60 
процент всього свого 
землевласникові як рент 
землю. За штучний навіз 
огіїоеннч поля селяни мусять 
и.іатиін дуже високу моно
польну ціну, яку всгаїині іяіогі, 
великі грееги, що домінують 
над японською індустрією. Б 
1934 році іііриге.ті .іабра.ш ні і 
шіоііськііх селян 880 мільйонні

господарства, а на виріб всяких 
воєнних знарядь, на розвиток 
воєнної індустрії, яка зараз пра
цює в Японії 24 години на добу.

ПРИПИНИТИ АГРЕСІЮ 
ЯПОНІЇ В КИТАЇ

Велике число робітничих ор
ганізацій в Сполучених Шта
тах, Англії, Канаді й інших кра
їнах світу агітують за бойко
том японських товарів, що бу
ло б ефективним способом для 
повалення мілітарного режиму 
великих землевласників, який 
придушує японське селянство і 

І не допускає до жодних аграр
них реформ. Прогресивні ки
тайці і японці в Канаді і Сполу
чених Штатах закликають до 
введення в силу угоди 9 дер
жав з 1922 року і пакту Келога, 
прийнятого 1928 року, щоб 
припинити агресію Японії в Ки
таї. Коли б ці пакти ввести в 

я не видержала б 
утиску найбіль- 
итаії в спокою.

примуше-

Ганленд Парк, Алта. — Зби
раючи жертви на допомогу 
Іспанському народові в його 
боротьбі проти фашизму я зай
шов на ліцитацінну випродаж, 
де фармер випродував увесь 
свій дорібок, бо перебирався 
десь -іноді шукати кращого 
життя.

Звичайно, це в Канаді не но
віша. Багато фармерів і ро
бітників випродують свої до- 
рібки і виїжджють шукати в ін- . . 
шому місці кращої долі. Але її Воробець, 3. Задереіі, і Л. Ан- 
важко знайти, бо ненажерливі дреєв. 
капіталісти всюди запустили Г 
свої лапи.

Прийшов я па цю ліцитацію тоні. Усім жертводавцям скла- 
і відразу побачив, що тут мож- п""> ""'пп попике. 
на буде зібрати дещо грошей 
на допомогу іспанському наро
дові. Взяв я лісту і олівець і 
почав ходити від одного фар-[брали 

фармери, що я збираю на якусь[Заброцький $1 
ціль, то самі почали приходити И''-’""' ™ мп і 
до мене і питатися на і 
я збираю. Я пояснював. Де
які давали гроші і записували 
своє ім’я, інші говорили, що да
ли б, але не мають і цента при 
душі, а деякі казали, що не да
дуть.

Аж підходить до мене фар
мер і питається на що я зби
раю гроші. Я сказав. Тоді віц 
вийняв з кишені 25 центів і ка
же, щоб записати на лісту і йо
го ім’я. Між нами, — каже 
фармер, ходять фашистські 
агенти і поширюють фашист
ську пропаганду. А я кажу, що 
коли б фашистів не стало на

Бякушо”, що означає “бідні 
фармери”.

У своїй річній книзі 
ськпй уряд говорить: “Е,„ 
мічне положення сільських 

в загальному, далеко 
вдоволяючого". Але па
ця заява уряду є далека 

-------- Цифри в тій са- 
, ............- ]-... 1-1-чііп кчііаі виказують, що$630,- Ісерсдииками, яким дрібні ссляііц навіть на середньої 

12 па І і селяпи-кріпакп мусять випро-'фармах, що мають і 
......'душіти своє збіжжя. 11 деяких 

випадках ці спекулянти беруть 
так багато як 40 процент під 
позички селянинові.

ОДНА П’ЯТА ЗЕМЛЕВЛАСНИ
КІВ МАЄ ПОЛОВИНУ ЗЕМЛІ

Одна п'ята землевласників 
мають її своєму посіданні біль- 

, як половину нсіїї обробної 
Але там немає 

Зем.іев іасин 
спою землю

і ддзді 
ВВІ 
1НІ

троїлося від 1931 року.

ЯПОНСЬКЕ РІЛЬНИЦТВО й 
, ДОСІ ПРИМІТИВНЕ

Всупереч того, що в Японії 
дуже сприятливі умови для 

росту рижу, його видатність з 
акра виносить тільки 31 квип- 
талів тоді, коли видатність ри
жу в Італії виносить 46 кіишта- 
лів з акра, а в Іспанії 58 кпин- 
талів з акра, хоч обидві ці кра
їни не дуже надаються для ро
щення рижу. Правдою є, що 
нродуктннність з акра в Японії 
є найвища в Азії, але ця висо
ка про.іуктніпіість з акра при
криває надто низьку продук
тивність на кожного чоловіка, 
затрудненого в сільському го
сподарстві. Людські мускули 
мусить постачати рушійну силу 
д ія майже всякої роботи при 
обробці поля. В цілій країні є 
тільки 3,000,01)0 голів робочої 
худоби, коней й биків. На кож
них 100 фармін є тільки одна 
помпа. Тракторів і іншої ріль
ничої машинерії майже нема.

Видатність рижу з акра по
стійно зменшується. За 5 ро-

і ків видатність зменшилася па 
, 12 процент. Тільки завдяки 

тому, що продукція рижу є 
пов’язана з виробом шовку 
японське сільське господар
ство ще, покищо, уникнуло ціл
ковитого банкрутства. Велике 
зниження цін на шовк в 1931 
році значно поглибило кризу 
в сільському господарстві в 
1932 році. За останніх 3 роки 
положення дещо покращало 
завдяки тому, що Сполучені 
Штати дали більші замовлення 
на шовк. Сполучені Штати за- 
купов.тюють 80 процент всього 
шовку, що його експортує трійні знаряддя для сільського 
Японія. Але заміщення прав
дивого шовку штучним і низь
ка ціна на шовк, яка й досі є 
наполовину менша від ціни в 
1929 році, далі погіршують 
становище японських селян.

СЕЛЯНИ НЕСУТЬ КОШТИ 
ІНДУСТРІАЛІЗАЦІЇ

Кошт у зв’язку зі скорим роз
питком японської індустрії се
ляни винесли на своїх плечах. 
Зараз и додатку до цього нони 
примушені нести тягар копггін 
у зв’язку з мілітарною агресією 
Японії у Китаї. Нів більйона 
доларів вже виасигповапо па 
провадження війни проти ки
тайського народу. Селянство 
неСе більшу частішу цих кош
тів. Податки збільшилися, ці
ни на всі товари пішли вгору 
все це спало па плечі селянства. 
А навіть ще більше велике 
число селян платять своїм жит
тям у війні проти Кнтая, бо їх 
туди примусово забрали япон
ські мілітаристи на гарматне 
м’ясо.

Війна не розв’яже тяжкого

положення селян. Японія не є 
перенаселена; навіть тепер од
на шоста землі в Японії, яку' 
можна обробляти, не є вироб
лена. Японське сільське госпо
дарство терпить не через брак 
землі, а від невиносимої екс
плуатації старої феодальне! 
системи, пов’язаної з теперіш
нім капіталістичним способом 
провадження сільського госпо
дарства і посиленої жорстоким 
правлінням фашистської воєн
ної машини. Всі гроші уряду 
йдуть не на виріб модерної 
рільничої машинерії її інші по-

я
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називається
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МАСЛА В АЛБЕРТІ

ВИПРОБОВУЮТЬ НОВИЙ РІД ЖЕНЮ ЗБІР БАРАБОЛЬ В КАНАДІ

Відомості з Рільництва
У

9,705,000

для свиней і іншого

2,251,666 буш-

■1,030,000 бушлів.

Машину можна

іа пашу 
•коту.

БІЛЬШЕ ЧИСЛО ФАРМІВ 
В СПОЛ. ШТАТАХ

завжди фа- 
лікувати її

СУХОТИ Є ОДНА З НАЙБІЛЬШ 
НИЩІВНИХ ХВОРІБ

році — 56 
населення.

ВЕЛИКИЙ ЗБІР СНІГ КЛОНЕ» 
РУ В МАНІТО1ІІ

Цьогорічний збір СНІГ |,.1о, 
,К'Р в Манінніі виносить І міль
йони фуніін. Це г найбільший 
■’1,ір .і усіх провінцій Канади,

ІЦ

од від січня до жовтня цього 
року випродукували 20,119,957 
фунтів масла проти 19,467,149 
фунтів за той самий період ми
нулого року.

ВЕЛИКІ ПОСИЛКИ СІНА 
ДО САСКЕЧЕВАНУ

Від 15 серпня з місцевості 
Лундар в північній Манітобі до 
цього часу вислано поверх 200 
вагонів сіна до посушливих о- 
колиць в Саскечевані. Сподіва
ються, іцо до кінця 1937 року 
буде ще вислано 150 вагонів сі
на з цієї місцевості.

(Ж .й'-'т ГЧ 
! ■ -\ 
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ФАКТИ ДЛЯ ПРОДУЦЕНТІВ ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ ПРОДУКЦІЯ СКІЛЬКИ Є ОБРОБЛЕНОЇ ЗЕМ- 
СВИНЕЙ МАСЛА В АЛБЕРТІ ЛІ В РІЗНИХ КРАЇНАХ

процент всієї земної поверхні є 
під обробкою. Велика частина 
землі в США, яка надається до 
обробки ще не є вироблена. 
У Великій Британії 22 процент 
всієї земної поверхні є вироб
лена; в Японії тільки 16 про 
цент; у Франції — 39 процент; 
в Італії 41 процент; в Німеччині 
44 процент.

І
X—КАЖУТЬ, ЩО ГОРШКА НЕ Е 

ДОБРА НА НЮМОНІЮ

МУХИ, ЩО ВБИВАЮТЬ 
ТВАРИНИ

В Африці є муха, назва якої 
тсетсе, яка спричинює 

чи на-

ЗРОСТАЮТЬ ЕКСПОРТИ 
ДО СПОЛ. ШТАТІВ

Департамент національних 
приходів в Оттаві звідомив ми
нулого тижня, що експорті! з 
Канади до Сполучених Штатів 
збільшилися на біля $40,000,- 
000 за перших 9 місяців цього 
року. Збільшення обороту в 
торгівлі сталося в наслідок за- 
ключення торговельної угоди 
між Сполученими Штатами і 
Канадою.

•;,ї ці

па пашу для худоби. Також со- 
ломіі є дуже силі,на так, що

повище сказано, не треба. Во
на не розстелюється по землі 
так, як всяка інша конюшина, і 
росте просто догори.

Коли вона буде готова до на-

є
смерть коневі, худобині 
віть псові, коли вона його вку
сить. Диким звірям Африки 
вона не може нічого зробити.

Й«Й

що багато, робітників, які ча
стинно працювали, або були 
перед загрозою втрати праці, 
закупили фарми, щоб забезпе
чити себе в разі, коли вони не 
будуть мати роботи. Але вика
зується, що на фармі в капіта
лістичній системі життя люди
ни не є забезпечене так само, як 
і в місті. Страшний визиск та 
грабіжництво фермерської пра
ці кладуть фермера в таке саме 
положення, як і робітника. О- 
дииокий спосіб, яким можна 
забезпечити собі людяне жит
тя, це боротьбою добитися 
своїх прав, покінчити з систе
мою, в якій людина експлуатує 
людину.

965,886 бутлів. Запаси ячменю 
виносили 12,970,952 бутлів.

Ф Ф Ф

І Іідраховущть, що цьогоріч
ний збір жита п 27 країнах сві
ту, які продукують найбільше 
збіжжя, буде виносити 880,- 
654,000 бушлів проти 890,964,- 
000 бутлів минулого року.

ф ф ф

В наслідок сильного морозу 
минулого ТИЖНЯ збір пшениці 
н Аргентині буде на кілька де
сяток мільйонів бушлін мен
ший, як попередні.о підрахова
но. Деякі джерела підрахову
ють, що зменшення буде па 75 
мільйонів бушлін.

ф ф ф

Ііаанпшка иінеініці для екс
порту н Аргентині виносила 
нього тижня 5,753,000 бушлін 
проти 7,177, 000 бушлін тиж
день перед тим.

ф ф ф

В четвер і п'ятницю минуло
го тижня Радянський союз про- 
дав 900,000 бушлін пшениці Ве
ликій Британії.
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СВІТОВА ПРОДУКЦІЯ вовни

За сезон 1936-37 року в бри- 
тійській імперії (не включаючи 
Індії і колоній) випродуковано 
1,743,800,000 фунтів вовни. З 
цього числа найбільше вовни 
випродукована Австралія ■— 
1,010,000,000 фунтів. В Канаді 
випродуковано 19,200,000 фун
тів. Світова продукція вовни 
цього року виносить 3 більйо
ни, 879 мільйонів, .900 тисяч 
фунтів.

Квебек — 20,525,000 бушлін. 
Оитеріо 16,315,000 бушлін. 
Мапітоба
Саскечеван

ЛІН.
Алберта
Іїрптиш Коломбін -. 3,8 (3 - 

333 бушлін.
Цьогорічна площа під бара

болі внноеила 532,500 акрів 
ііротп 196,400 акрів минулого 
року. Пересічний збір з акра 
виносить цього року 130 буїц. 
■би, а минулого року ізі \ц._ 
піедь а цкра.

рою кілька місяців.
3. Хвороба рака є 

пальною, якщо не 
зразу.

4. Спершу рак є наростом в 
одному місці, як і всякий інший 
наріст, але якщо його не стрима
ти, не знищити або усунути, то 
він шириться по всіх органах тіла.

5. Це є одна з найстарших зна
них хворіб і шириться вона у зві- 
ринному світі.

6. Іритування певної частини 
тіла через довший час (такими 
речами, як ось шлшїки, люлька, 
гостра пожива, іритуючі ліки і 
хемікали) або іритуючі виділення 
тіла спричинюють наріст рака. 
Також хронічні пропуклшш шкі
ри можуть повернутися в рака, 
якщо їх не лікується через дов
ший час.

7. Смертність від хвороби рака 
можна зменшити від 30 до 50 про
цент, якщо б люди і лікарі зро
били вжиток із знаних фактів про 
хворобу рака.

8. Зараз можна досить успішно 
вилікуватись із цієї хвороби при 
допомозі одного або більше з на
ступних методів:

а) операція,
б) рентгенівські 

(екс-рей),
в) радій.
Неправдою про рака є, що:
1. Він є невилікувальний в са

мих податках.
2. Вій незаразливий і не по

стає від мікробів.
3. Він не є хворобою крові.
4. Вій не постає від немораль

них і несоціальних практикувань.

Кожний дуже боїться хвороби 
рака. Ця боязнь, я вірю, вже тро- 
ха прибільшується, бо кожний не 
може хворіти на рака.

Тепер, хоч ми все ще не зна
ємо причини рака, але ми знаємо 
досить багато важливих речей про 
що страшну хворобу. Я бажаю 
звернути вашу увагу на ці речі.

Правдою про хворобу рака є:
1. Рак є надзвичайний наріст 

клітин виутрі людського тіла; цей 
наріст швидко наростає і є зов
сім безпотрібпий.

2. Від його можна вилікувати
ся, якщо почати лікування в са
мих податках. Тому дуже важли
вим є, щоб пізнати цю хворобу 
вчасно. Це означає, що людина 
повинна вдатися до лікаря якнай
скоріше і не чекати аж буде хво-

XV- в-

^1=7=^— 1

[ Для вашого здоров я
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Дещо Правди і Неправді^Про Рака
5. Він не переноситься з роди

чів на дітей.
6. Він не спричинюється дієтою, 

алюмінієвим начинням, електрич
ним рефрижератором, алького- 
голем, гризотою ТОЩО.

7. Він не починається від інших 
хворіб.

8. Що його не дістають люди 
понижче 40 років життя, не зва
жаючи на те, що трапляються ви
падки цієї хвороби в дуже моло
дих людей. ■

В Бруксбі, Алта., Алек Гаров 
намолотив 73 бушлі з акра я- 
чменю роду Нювал. Це є новий 
рід ячменю.

Ячмінь Нювал має гладке 
колосся і це перший раз його 
рошено на наводнюваній землі, 
його виплекано в Албсртій- 
ському університеті через схре
щування між родом білого з 
гладким колоссям ячменем з 
експериментальної фарми в Мі- 
несота і добре знаним шести
гранним ячменем з шерстким 
колоссям. Солома цього ново
го роду ячменю є довша, як в .... .................... .................. .
якому іншому роді і надається тити фармерів сіяти цей ячмінь бушлін.

СВИНЕЙ

Експорти свинського м’яса з.? Молочарні в Алберті за пері- .щД-Спол. Штатах Америки 18
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| ГОСПОДАРСЬКІ СПРАВИ І
НОВИЙ РІД конюшини

Канади до Великої Британії 
постійно збільшуються в о- 
стапніх кількох роках. В 1932 
році експорт свинського м’я
са з Канади до Великої Брита
нії виносив 35,829,400 фунтів; 
в 19.34 році — 120,410,220 фун
тів; в 1936 році — 158,049,600 
фунтів. Експорт за 1937 рік під
раховують буще виносити .190,- 
000,000 фунтів, що буде рівня
тися до приблизно 1,583,000 
голів свиней.

Від початку історії людства 
сухоти знищили більше люд
ського життя, як яка інша хво
роба. Сьогодні сухоти є сьо
мою з ряду найбільшою при
чиною смертпостей в Сполу
чених Штатах Америки. Біля 
80,000 людей вмирає річно на 
цю хворобу.

В 1910 році число смертно- 
стсїі від сухіт на легені в Спол. . 
Штатах виносило 136 на кож
них 100,000 населення; в 1932 

на кожних 100,000 
ЗО процент всіх 

смертпостей між людьми в ро
ках від 15 до 60 постають в на
слідок сухіт.

В таких відсталих країнах, 
як Порто Ріко смертність від 
сухіт сягає до поверх 300 осіб 
на кожних 100,000 населення. 
На Філіпіпських островах біля 
600 осіб па кожних 100,000 
вмирає на сухоти.

Лікар Джейбер Еліот, спе
ціаліст від легенів в Торонто, 
Онт., заявив, що гарячий чай 
або гарячий росіл є так задоб- 
рі і навіть безпечніші на лік 
проти нюмонії, як горілка.

Таке саме сказав лікар Дж. 
Г. М. Булова з Ню йорку чле
нам медичного товариства 
Мунров кавнті в Ню йорку. 
Він сказав, що килішок горіл
ки не тільки не відвертає ню
монії, як це дехто думає, а на
віть в деяких випадках допо
магає набути цю хворобу. Го
рілка не відверне хвороби і не 
вилікує її, твердить цей амери
канський лікар.

Число фармів в Сполучених 
Штатах збільшилося на біля 
пів мільйона від 1930 року до

Зд жовтень з Канади експор
товано біля 12 мільйонів бут
лів пшешщі проти 9 мільйонів 
бушлів у жовтні минулого 
року.

На урядовій експерименталь
ній фармі в Брендоні, Мав., пі
сля 10-річної праці винайдено 
новий р'ід конюшини, який на
звано “Ірект". Маючи жовтий 
цвіт, цей новий рід солодкої 
конюшини дозріває на тиж
день раньше від майже всіх 
інших родів конюшини. Він від
мінний від усіх інших родів 
жовтої солодкої конюшини 
тим, що він росте просто дого
ри, а не розлазиться по землі, 
як інші роди солодкої конюши
ни. Тому його багато лекше ко
сити і збирати, як конюшину 
іншого роду. Збоку подаємо 
знимки, які знято на експери
ментальній фармі в Брендоні 
під час кошення і збирання ці
єї нової солодкої конюшини.

На знпмці число 1 показано, 
як косять конюшину байнде- 
ром пізно в червні. Твайну тут 
не треба. Байндер складає ко
нюшину в один довгий безпе
рервний покіс. Коли б ця ко
нюшина була пов’язана в сно
пи, то взяло б яких два тижні, 
щоб вона висохла. Так, не по
в’язана, вона висохне дуже ско
ро і її можна згорнути у вали 
звичайною грабаркою. На 
зпимці число 2 показано, як 
конюшину згортають у вали 
грабаркою після того, як вона 
просохла.

На зпимці число 3 показано, 
як ту конюшину в перших дйях 
липня вже набирають на віз, 
щоб звозити до стирти. На 
зпимці число 4 показана, як 
конюшину складається в стар
ту за допомогою коней. На 
картині число 5 показано, як 
зараз за возом .трактор оре по
ле, на якому була конюшина.

Цей новий рід конюшини ду
же добре використовувати 
для чищення поля. В перших 
днях липня цю конюшину вже 
можна звести до стирти і ора
ти поле. До кінця року є тоді 
ще досить часу, щоб добре ви
робити таке поле.

Рівнож ця конюшина є доб
рої якості і дасть добру пашу 
для худоби. Ще тим вона доб
ра, що коло неї дуже добре 
працювати. Косити її легко 
байндером і твайну, як вже
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буття, фармери, то бажають 
ранньої і доброї конюшини, по
винні набути собі нового роду 
КОНЮШИНИ, ЩО І------

“Ірект” (Егееі).

ф ф ф

Снопаіком .інсіоііача запа
си пінен в Кана лі ніщосц.щ ю, взнати всі деталі щодо^ості яйця. Ліашіп?0”05'031 можна 

вати тільки в зовсім темній кімнаті. ‘ у мож«а оперу-

” .........

ф ф ф

Поверх 46 процент усього 
збіжжя, що продано н Саскече- 
пані через еленейтори ,»бі- 
жеїшй сезон 1936-37 року, пе
рейшло через Саскечеііащч.кі 
нулеві еленейтори.

Ф ф

За цілий жовтець фармери 
Західної Канади Достанплп до 
С.іенейгорів 16 МІЛЬЙОНІ!! бут
лів Іішешіці проти з? МІЛЬЙОНІ!! 
бмн.іін у вересні і 19 мі.іі.йонііі 
о.уііі.іііі у ікоппіі мініулоі’о ро- 
к.'-

ячмінь не дуже легко виляже.
Досліди через останніх п’ять 

років на експериментальній 
площі при експериментально
му університеті виявили, що яч
мінь Нювал у своїй видатності 
з акра перевищує О.А.С. 21 на 
18 бушлів з акра, а ячмінь Тре
бі на 6 бушлів з акра. і

Зерно ячменю Нювал є таке 
велике, що з нього досить ле
гко відобрати вівсюгу на 
млинку.

Висока видатність з акра 
; ;юом з надзвичайно тяжкою 
вагою бушля повніша заохо-

«ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ'^Д^ДА, 24-ЛИСТОПАДА 1937.
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представник Сполучених 
Штатів Амер,,ки і голова 
американської Делегації на 
конференції ®г?,х Держав в 
Брюсселі, який оформив 
декларацію, шо Японія є 

агресором в Китаї,

* « »
З кііщем жовтая запаси пше

ниці в Канаді виносили 74 міль- 
- 4,508,333 бушлів. йоііи бушлів проти 151 мільйо- 

і 2,251,666 буш- ни бушлін у жовтні минулого 
року.

Офіціальний підрахунок ви- У И1И 
казує, що цьогорічний збір ба
раболь в Канаді виносить 69,- 
665,000 бушлів проти 65,056,- 
666 бушлів минулого року.

Цьогорічний збір бараболь 
в Сполучених Штатах Америки 
буде один з найбільших в істо
рії. В наслідок цього ціни на 
бараболі є дуже низькі.

По провінціях цьогорічний 
збір бараболь в Канаді такий:

Принс Едвард Айленд — 5. 
467,370 бушлін.

Нона Скошія —• 3,116,666 
бушлів.

Ню Бронсвик

СКІЛЬКИ КУРЯТОК БУЛО В 
КАНАДІ ЦЬОГО РОКУ

За минулий сезон дляі вигрі
вання куряток, в Канаді випро
дуковано і продано 12,900,000 
куряток. Щоб вигріти ці ку- 
рятка, було зужито 21,500,000 
яєць. Ці яйця, коли б їх зло- 

у вагони, заповнили б 
135 вагонів. Всі ці яйця знесли 
кури, що були спеціально ви
брані для розплоду. Майже всіх 
курей було тестовано кров, 
щоб бути певним, що вони 
є зовсім здорові.
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Сторона 4.

більше,$2.00

це зробп-

ЖЙПОСИЛИТИ БОРОТЬБУ ЗА РЕЛІФ
матищо можна

Західній Канаді

Масові Самогубства в “119 Пирії

РІШЕННЯ ОКРУЖНИХ НАРАД В МАСИ

Живе

ЛЯ сніг.

ПОСИЛЕННЯ ТЕРОРУ - СЛАБКІСТЬ
ФАШИЗМУ

а йоги 
так

В с- 
1,800,000 голії» 
худоби.

ій

■•'І

зпа-
мета- наді випродуковано 4,417

роспачі за

* ® *

не має

> \ Л'Аі

Ртю 
Авіосіатіом. і 
Маиітова» ат 
Дуіимк АИО

кожну тисячу
1 народжува-

1936 рОці —

В Німеччині іпінаіідсіїо 
ряд, який при зустрічі з

Керівний фашистський орган 
у питаннях преси “Дейче прес- 
се”, у зв'язку з масовим харак
тером самогубств у Німеччині, 
виступив в одному з своїх но
мерів з спеціальною статтею 
проти опублікування в газетах 
хроніки самогубств. Але навіть 
з тих повідомлень, які прони
кають в пресу, змальовується 
картина жахливих драм, що 
відбуваються на грунті голоду, 
злиднів і безробіття.

Наприклад, в Еберсвальді 
(поблизу Берліна) батько сі
м’ї застрелив дружину і трьох 
дітей віком від одного до ше
сти років і потім покінчив з со
бою.

У Берліні 24-річний чоловік 
застрелив 17-річну дружину, 
тяжко поранив 6-місячну дити
ну і покінчив з собою.

У тому ж Берліні отруїлись 
газом старики — чоловік та 
дружина.

в ужитку 
телефо-

У Зальцбургу (Німеччина) 
покінчили з собою в наслідок 
безвихідної нужди і відсутно
сті заробітків проф. музики 
Карл Шуєграф і його дружина 
— співачка Марія Бері-Шує- 
граф.

* * *
В Цілому світі є 

приблизно 35,028,682 
нів.

З останніх часах до редакції 
“Фарм. Життя” наспівають ли
сти з запитаннями, а також ча
сто трапляється, що фармери 
приходять до редакції і пита
ють про сільське господарство 
в різних країнах. Це дуже здо
рове явище. Фармери хочуть 
знати не тільки про те, що ро
биться. в них і кругом них, але 
вони бажають довідатися про 
господарку, головно про фар- 
мерство, в інших країнах.

Час до часу в ‘‘Фарм. Житті 
були поміщені статті про такі 
справи. Недавно були поміще
ні статті прр сільське госпо
дарство в Індії, Італії, Німеччи
ні і' інших країнах. В цьому чи
слі помішуємо статтю про жит
тя селян в Японії. Ми віримо, 
що фармери багато скориста- 
ли, перечитавши їх.

Йдучи на зустріч читачам ми 
починаємо від слідуючого чи
сла “Фарм. Життя” помішува
ти короткі статті про сільське 
господарство в кожній країні 
світа. Статті будуть стислі і об
говорюватимуть загальні чер
га сільського господарства. 
Про те вони будуть надто ці
каві і научні і як такі надають
ся до спільного читання на ве- 
черках чи зборах. Статті ми 
беремо з “Економічної геогра
фії” І. А. Вітвера.

ЯПОНІЯ КУПУЄ ВЕЛИКУ КІЛЬ
КІСТЬ МЕТАЛЮ В КАНАДІ.

В понеділок, 15 листопада, 
один з членів китайської деле
гації на конференцію 9-ох дер
жав в Брюселі, заявив, що в 
1936 році Канада постачила Я- 
понії 71.1 процент (вартості бі
ля $2,800,000) алюмінію потріб
ного для виробу аеропланів; 
97 процент (вартості біля $9,- 
500,000) міді і пів процент}’ 
(вартості біля $50,000) цинку.

Тепер цими воєнними мате
ріалами з Канади японці вби
вають тисячі мирного китай
ського населення.

ВиЬзсгірііоп рег уеаг ..................................................

Тсіеріюпе: 56 553

• ФАРМЕРСЬКЕ ж ит тя 
часопис для українського фармерства в Канаді - виходить кожної серещі.

Видає Робітннчо-Фармерське Видавниче Товариство, заінкорпорованс 
, Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня міститься в Українськім ро
бітничім Домі, на розі вулиць Причард і МекГрегор, у Вінніпегу, Мав.

Передплата на рік .............. ............................................

ГАКМЕВ’8 БІТЕ
Оог. РгііоЬагІ Ауе. & МсОге^ог 81. ХУіппіре^, Мав., Оапайа 

яг Редакція за оголошення не відповідає

Ми це повинні 
її часі кампаній. Це шггашін ,....
праці кожного цін в році. Коли 
лежне місце, постараємося, щоб кожний 
мер і робітник

якою він бачив, якою вона в 
дійсності є. Але з цього мр. 
Стріт, в обороні теперішньої 
системи визиску, робить диво
глядно мильні висновки і за- 
ключення. Він говорить:

“Там на Заході (в Канаді) 
одинока ідея фармерів була 
зробити гроші, щоб опісля 
можна було поїхати до країни, 
де є гарний клімат і там жити 
в достатках”.

Це, на думку мр. Стріта, є 
причиною теперішніх злиднів 
фармерів. його висновки є 
просто глумом над чесною, 
відданою, тяжкою працею фар
мерів Канади, які кровю і по
том перетворили дикі степи і 
густі ліси в урожайну землю, 
зробили Західну Канаду шпи- 
хліром пшениці цілого світу. 
І робили вони це не з наміром 
стати багатирами, бо це не мо
жливо, а ради власного життя 
і забезпечення. Хай мібтер 
Стріт вкаже хоч на одного 
фармера, що доробився 1 на 
фармі в Канаді і тепер виїхав 
до теплого краю. '

Хто ж привів фармерів до 
руїни? Хто забрав їхню 20 чи 
ЗО літну працю і лишив їх те
пер на березі пропасті? На це 
питання дав коротку і ясну від
повідь один з читачів “Фрі 
Прес” у відповідь на вражіння 
мр. Стріта, про яке писала “Фрі 
Прес”. Цей фармер, з околиці 
Лиден, Саск., пише у “Фрі 
Прес Прейрі Фармер” від 17 ли
стопада: “Я хотів би сказати, 
що посуха не є причиною тепе
рішнього тяжкого положення 
фармерів в Західній Канаді. 
Наскрізь гнила економічна си
стема, яку ми маємо в Канаді, 
є, понад все інше, відповідаль
ною за теперішнє положення 
фармерів”.

Цей фармер висловив опінію 
багатьох фармерів Західної 
Канади. Це є дійсною причи
ною зруйнування тисячів фар
мерів в Зах. Канаді. 50 великих 
капіталістів, які домінують все 
багатство і господарство Кана
ди так висмоктали соки з сіль
ського господарства в Канаді, 
що воші привели фармерів ро 
цілковитої руїни. Довгії, 110-

, низь
кі ціни на фармерські продук
ти привели фармереьке насе
лення до печуванпх злиднів.

У відповідь на глумливі на
клепи Сгріта її йому подібних, 
■які тепер дуже "боліють” недо
лею фармерів, фармери повин
ні об’єднагнен і через свої ор
ганізації повести боротьбу за 
свої слушні домагання. Треба 
примуси ги 50 великих капіталі
стів, які забрали довгорічну 
працю фармерів, зверну гп'■хоч 
частину загарбаного багатства 
на відбудову сільського госпо
дарства п Західній Канаті.

о . іч ■ ■ 
дають нові жертви Треба для 
них приміщення.

Останніми днями читаємо в 
пресі на основі таки фашист
ського повідомлення про те, 
що в Німеччині будується нові 
концентраційні табори та роз
будовується., існуючі. Напри
клад: концентраційний табор в 

до 
за-

® * *

Фінландії нараховується 
великої рогатої

Одним з найбільш дикун
ських досягнень німецького 
фашизму є, безперечно, кон
центраційні табори, якими 
вкрито цілу Німеччину. Сотні 
тисяч кращих синів німецько
го народу запроторено до тих 
таборів, де вони зазнають не
вимовних мук, тілесних та ду- 

перших хових страждань. Є там робіт- Саксембургу побільшується 
величини на 10,000 місць, 
мїсть 6,000, які були до тепер. 
Побільшується також табори в 
інших-місцевостях, а також бу
дується нові.,. Характерне є-те, 
що всю працю у зв’язку з табо
рами, викопуватимуть в’язні 
серед важких умов. '

З цього нам видно, що фа
шистський уряд планує ще 

. ...... ... > більший терор ї тому заздале-
2,Т.СЬк°1 диктатури. рідь'приготовляє місце для но

вих жертв. Це показує також, 
Що фашизм сподівається рішу
чих виступів народу проти йо
го шаленої підготовки до війни 
і за поліпшення життя. Це по
казує також слабкість фашизму.

намагається г 
жорстоку владу, 
і'ому здійснити
Аж ніяк. Наростаюча хвиля 
гніву і обуреіщя народних мас 
скорше чи пі.иііиіе вибухне з 
великою силою і заллє собою 
усе, що стоятиме на її шляху, 
розторЩцнГ1> фаишзм пай- 
більшого аліщіищя людства.

Г. ІЦерба.

Єлпмвв» Ри»ч»ніно 
, _____  ииожн тнк ог
дт тнк сопмкн ог Раітснано 

Майнова,

Ф

людина потребує 
кубічних фі-

ХТО ПРИВІВ ДО РУЇНИ 
фермерствов

Минулого літа в липні За
хідну Канаду відвідав А. Г. 
Стріт, визначний бритійський 
фармерський новеліст-пись- 
менник. Через довгі роки Стріт 
самий був фармером.

З своєї короткої мандрівки 
по Західній Канаді Стріт виніс 
дуже погане вражіння про ка
надське фармереьке господар
ство. Цілковитий занепад сіль
ського господарства в Західній 
Канаді, страшні злидні серед 
фармерського населення, масо
ве банкрутство фармерів, - 
так поділяли на Стріта, що йо
го поїздка на захід від Вінніпе
гу замість бути втішною, ста
ла для нього, як він це тепер 
говорить, повернувши до Ан
глії, болючою і сумною. Про 
руїну фармерства в Канаді те
пер широко говорить Стріт в 
Англії через радіо і пресу.

В одній своїй промові, яку 
він виголосив через радіо у Ве-

І* -.'■ ' 1

Жевтви здичавілого фашизму в Іспанії. Напашій картині показано іспанську матір в 
И ■ своїми діточками, яких вбили фашисти бомбами з літаків в місцевості Леріда. 

Біля дітей лежать шкільні книжки, з якими вони йшли до школи.Сотні тисяч фармерів, головно в посушливих околицях, з 
великою непевністю завтрішнього дня зустрічають перший сніг, 
який білим простиралом вкриває з’емлю. Незначні запаси по
живи і паші для худоби вичерпуються. В деяких випадках 
ьони вже вичерпалися. До нового треба ще довго, довго, 
чекати. А жити треба. Треба перезимувати також усю ху
добу, щоб весною можна було з новими надіями взятися до 
праці- . . . .

Безперечно, що найбільш жахливе положення існує в по
сушливих околицях. Але воно нерадісне також і в тих око
лицях, де був сякий-такий урожай. В багатьох випадках уро
жай не задовольнив усіх вимог фармерів, не забезпечив вповні 
їхнього існування. Таким чином потрібно для багатьох тисяч 
•фермерських родин допомоги, як в посушливих околицях, так 
і в тих, де був менший чи більший урожай.

Положення ііадто серйозне і його не можна легковажити. 
Фармери мусять перезимуватися, мусять перезимувати також 
свою худобу. Це ясно кожному. За словами міністра ріль
ництва Гардинера лише в посушливих околицях 400,000 фар
мерів потребують цього року допомоги. Коли ж додати до 
цього числа число фармерів з тих околиць, яких не включа
ється до посушливої полоси то матимемо надто велике число. 
Просто рекордне число в історії Канади.

В цілій Канаді розвинулася широко кампанія збірки яри- 
ни, овочів і одягу для допомоги фармерам в посушливих око- 
лислх. Кампанія дала дуже добрі результати. В посушливі 
околиці вже вислано понад 2,000 вагонів різних продуктів, ра
зом біля. 80,000,000 фунтів. Це дуже добре, але воно далеко 
не вистачаюче. Допомоги потрібно куди більшої.

І цю допомогу повинні дати уряди — провінціональний і 
домініальний. Вони повинні забезпечити фармерів усім по
трібним на зиму.

Може були такі фармери, що підпали під вплив агітації 
буржуазної преси, вірили словам урядових представників, що 
в Канаді ніхто не буде голодувати і сиділи спокійненько наді- 
ючися на ті обіцянки. Тепер вони.мають можливість переко
натися, в правдивості їх. Уряди зовсім не спішаться давати до
помогу, а коли і дають, то вона далеко невистачаюча. Бур
жуазна преса і далі живить надією фармерів. Головну уваі('у 
вона звертає на те, що це вже останній рік посухи і що на 
слідуючий рік буде добрий урожай. Нічого говорити, що з 
того ніхто сьогодні ситий не буде. Сьогодні треба хліба й до 
хліба і фармери повинні все це дістати.

і Початки зими і досвід минулого повинні переконати кож
ного фармера про потребу боротьби за вистачаючий реліф, 
за потрібну кількість паші для худоби. Рішучим домаганням 
фармери можуть усе осягнути. Але домагання треба ставити 
організованою і об’єднаною силою.

Посиленим терором фашизм даткові тягарі, моргеджі, 
втримати свою

.. Чи вдасться
йому здійснити це бажання?

Постійні арешти і засу-Ь*..‘І-,К- Наростаюча 
ди є доказом цього. Наповиз-' 
лнея тюрми і концентраційні 
табори. Дійшло до того, що 
вже це було де помістити ноні 
жертви фашистського терору. 
А тут боротьба не вгаває, на-

ликій Британії минулого міси
ся, Стріт говорить:

“Сьогодні велика частина 
Заходу, навіть менш посушли
ві околиці, є охоплена відноси
нами середнього віку. Люди 
втратили надію. Вони висна
жені і перемучені в безнадійній 
боротьбі за існування. Для 
кожного, що знав цих людей 
20 років тому, коли вони були 
молоді і повні ентузіазму, ко
ли Захід був -місцем блеску і 
успіхів і коли кожний рік був 
кращим роком, теперішні змі
ни, які там зайшли, є жахливі 
для кожного очевидця. Всякі 
надії на краще скоро згасають 
і в людей існує бажання, щоб 
сталося якесь фінансове чудо, 
щоб вони могли роздобути де
що грошей і вибратися з кра
їни”.

В такому світлі говорить мр. 
Стріт про Західну Канаду в 
Англії. Він змальовує Ті такою,

В Тибеті не має кари смерті 
для вбивців. Вбивцю карають 
так, що йому на шию наставля
ють дерев’яний обруч,' 
сковують в ланцюги і він тщ,- 
м\сить ходити до кінця свого 
ЖИТТЯ.

♦ ♦ ♦

ст-?хп35 Р0ЦІ Н 57 велик11х мі
сі ах Німеччини покінчили са
могубством 5,984 осіб, а в 1936 
році-6,280.

♦ Ф ♦

В 1924 році па і 
населення в Італії 
•юси 29 дітей, в 
тільки 22.2 дітей.

* ш ф
В Радянському Союзі

°Д»а дванадцята частина уСІ о 
го ’^одства. В склад Р ї сХ 
зу «ОД’ИЬ 1» Рі.™,, “арСХ 

ними ?"’ !ІКІ го“°11ять 170 різ
ними мовами. 1

*
Ч^Рмальпа л;~

Риолизпо з.ооо
1И воздуХу На годнну

Пересічний річний прибуток 
громадян Австралії становить 
450 доларів.

Читаючи згадані 
ми хочемо, щоб 

читачі подали нам свої заува
ги відносно них. Та не тільки 
відносно них. Міґ бажаємо, 
щоб читачі “Фарм. Життя 
сказали свої зауваги відносно 
цілої газети чи відносно дея
ких статтів. Хочемо знати ва
шу думку про те, що ви хоті
ли б читати.

ники, селяни, торгівці, учителі, 
адвокати, лікарі, священики, 

усіх пРоФесори університетів — лю- 
. ди різних фахів і професії!, різ

них поглядів і вірувань, € там 
соціалісти, комуністи, католи
ки, протестанти, є ліберали, а 
навіть члени фашистської пар
тії. Словом — є там усі, які 

показа
ли своє иегодувіїйня до жор
стокої <’ "

Запакувавши до тюрем та 
концентраційних таборів кра
щих синів німецького народу 
фашизм думав спокійно вести 
свою політику насильства, го
лоду, терору і війни. Та не 
вдалося. Па місце запроторе
них до тюрем і концентрацій
них таборів з народу видвига- 
лися нові і нові люди, які ви
ступали до боротьби з фашиз
мом. І.............

Саме тепер напливають звіти з окружних нарад, які від
бувалися в різних місцевостях при кінці жовтня і в і , 
днях листопада. Деякі з них вже були поміщені на сторін
ках “Фарм. Життя”, інші чекають своєї черги.

Слід відзначити,, що цього року окружні наради в }.... 
округах відбулися зовсім відмінно від нарад попередніх ро
ків. Робітиичо-фармерські організації визбуваються своєї ор
ганізаційної замкненості і виходять на ширше поле ділання. 
Це показали окружні наради в багатьох місцевостях. Взяти б 
за приклад окружні наради в Принс Алберт, Саск., де на на
радах було присутніх багато гостей печленів робітничо-фар- 
мерських організацій, були також представники від інших ор- тим 411 ’ншим способом 
ганізацій і складали нарадам від імеііі своїх організацій приві
ти та побажання. Значить, наради в багатьох місцевостях бу
ли народними нарадами.

Під тим кутом зору обговорювано також усі справи па 
парадах в інших місцевостях. В резолюції, винесеній ‘на ок
ружних нарадах пакапської округи зафіксовано виразно, що 
відділи і члени робітпичо-фармерських організацій повинні 
розглядати і провадити свою працю в дусі і вимогах мешкан
ців даних місцевостей і працювати для загального добра фар
мерів. Уся наша праця повніша бути підпорядкована до за
гальних вимог трудящого народу. В цьому напрямі українським 
оріавізованим робітникам і фармерам треба піти вперед, щоб 
стати дійсним провідником українського загалу.

Ми не думаємо спинятися над рішеннями кожної округи 
зокрема, бо ж воші подібні до себе. В усіх округах є майже 
однакове положення фармерів, і воно було відбите в резолю- 
тих парад. Ми скажемо лише, що всі винесені рішення і ре
золюції є добрі і тепер лишається перевести їх в життя. Треба 
.'робити їх власністю усіх мешканців в даній окрузі, а не лише 
власністю вузько ограничепого організованого гуртка.

На усіх нарадах були винесені резолюції про зміцнення і 
поширення нашої преси, рішення луже дооре, коли ноно не 
.■а.іишетьсн рішенням лише на папері. Д щоб воно так не ста 
лося треба в ньому напрямі попрацювати, поставити споїм 
завдашшм перевести рішений її життя.

ограничуиатнен лише до праці для преси 
надто важливе і вимагає під нас 
...і ;к ми ііоі ганимо пресу на на- 

...........і \ краіиеький фар 
спш иосіійинм її читачем і иерсдіілаїииком,

РА РМ ЕН ’ 5 Біг
ІТЖО лнв юям.н.о ШСОПГОВЛТЕП

ЗВЕРНІТЬ УВАГУ
їу зУ ткх статті». Але ЦЬОГО 

мало. Треба зробити

баСрм:’жист.” -оаиино б,- 

ТИ в руках кожного україн
ської фармера. “Коли ваш су
сід не Є передплатником ФЖ 
занесіть йому кілька разів свою 
газету, навіть перечитайте кіль
ка статтів чи дописів, приклич
те його У вільний час до сеое і 
тут заговоріть про газету, ста
райтеся зробити його перед
платником. Це можна зробити, 
коли ви постановите це зрооп-

А вже в ніякому разі не треба 
думати, що мій сусід ніколи не 
буде передплатником ‘Фарм. 
Життя”. Ви тільки зацікавіть 
його, покажіть, що ця газета 
обороняє фармерські інтереси, 
а побачите, 
успіхи.

Ще одно, 
нами статті

тоді, безумніше, і........
інших вііж.ііішіх рішені..
увагу ми пошиті зверну ги 
преси, і |і. Ми потінні г ' 
ційного жння, будувати і
ралом з пім бу.дув.ни робішичо фарме

Ьерімся І" праці, щ,н> на сіі ігіччі „ ■ ■
»■•■« Лі .............. . о.™,, , , ’ ' '"««і ” ..... ..
. ............ . ......... ..............
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І ЦІКАВЕ ДЛЯ ВСІХ
“Темна” Африка дала світові 

золота вартості 5 більйонів до
ларів і діаментів вартості 1 бі
льйон доларів.

ф ф *

В Китаї половина населення 
вмирає перед віком 28 років. 
Тільки 40 процен населення до
живає до 10 років життя.

$ $
Минула світова імперіалі

стична війна охопила 33 країни 
з загальною кількістю населен
ня понад півтора більйона 
осіб. Воюючі держави змобі.ті- 
зували разом понад 66 мільйо
нів чоловік. На війні вбили бі
ля 10 мільйонів, а ранили біля 
20 мільйонів, або майже поло
вина всіх мобілізованих були 
вбитими або раненими.

ф ф ф

Від часу минулої світової вій
ни по сьогодні світ мав 43 мен
ших і більших війн.

ф ф ф

Демократія є слойо грецьке. 
Демос - означає народ, а кра- 
тос влада. Отже, точний пе
реклад цього слова означає: 
“народна влада”.

ф ф ф

За 9 місяців цього року в 
Сполучених Штатах Америки 
автомобілі вбили 28,140 осіб.

ф ф

За вересень цього року в Ка- 
-..’авто- 

лем топить ного, як гаряча ку- мобілів проти 10,742 автомобі- 
лів у жовтні.

І І

5 шмо мати грудІ10ЩІІІ н переведенні 
Іе однак не .иіацц,.!,, що всю нашу 

па пошіїреищі і зміцнення нашої 
працювати на усіх дй,піках оргаиіза- 

11’1,НІІ,І’ІІ>-ф.ірмерсі.кі організації і 
‘І’ську пресу.

бічнка^
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Комісія Торжона Закінчує Свої Досліди

ПІД СЕРЦЕМ ЇХ ПЕЧЕ, КОЛИ НЕ БРЕХНУТЬ

ї. ч
і

є. п.

1

\

ЖИТТЯ^^Еда, 24 ЛИСТОПАДА, 1937.

На днях в Парижі, Франція, 
викрито фашистську організа
цію, яка працювала в тому на
прямі, щоб повалити уряд на
родного фронту і завести від-

I 
І

■
■

ОСТАННІЙ СУД - СУД РОБІТНИКІВ
ГОЛОС НЕПЕРЕМОЖНОГО ТОМА МУНІ.

І коли різні буржуазні дипло
мати збираються на конферен
ції, щоб тільки говорити і по 
блажливому ставитися до япон
ських наїзників, то серед наро-

в Іспанії фашистська Німеччи
на далеко перед фашистським 
заколотом посилала до Іспанії 
своїх шпіонів, посилала туди 
зброю і амуніцію, а навіть ні-

Ст. Поул, Алта. — 6 листопа
да наш преском відбув своє за
сідання, на якому обговорив 
план праці на листопад. Коли 
товариші здавали звіт з окруж
них нарад, то виявилося, що 
окружний комітет, чи правиль
ніше окружні наради підвищи
ли на наш відділ в Лейк Белвю 
квоту на $30, це значить підо- 
гиали до $80.

Такою квотою наш відділ не 
вдоволяється і підніс її ще на 
$20, тобто до $100. А щоб ве
селіше було працювати ми рі
шили викликати відділ у Слава 
на змагання з тим, що вони під-

на

ЛЕЙК БЕЛВЮ І СЛАВА У ЗМАГАННЯХ 
В КОРИСТЬ СВОЄЇ ПРЕСИ

приводу 21 рік тримають Муні в тюрмі.
“Коли Найвищий Суд Спо

лучених Штатів не виявить про-

зації, які спрямовують свою 
працю па встановлення фа
шистської диктатури. Тому по
силюймо боротьбу проти фа
шизму, гуртуймо наші ряди.

С. Кулька.

$20.
Що ви на це, товариші у Сла

ва? Ми серйозно балакаємо, 
що хочемо з вами піти на поє
динок. Ви знаєте наших това
ришів, вони вам не піддадуться 
без завзятого бою. Ми каже-

но:
“Але ледви, щоб московська 

влада звернула не це увагу'’.
З цього приводу нам прий

шла па думку народна припо
відка: Навчиться собака бреха
ти за возом, і о й да саньми бре
хатиме.

Ж 
-.■1®

«І
По всьому Радянському Союзові відбуваються масові виборчі мі
тинги, на яких номінується кандидатів до Верховної Ради СРСР. 
Кожного дня видвигається нових людей в кандидати. Наша кар
тина показує виборчий мітинг в клубі робітників московської 

фабрики, яка удекорована великими афішами 
й виборчими лозунгами.

___ ______ 111__ ?...... ........... ....
_______ іш до 20-их" Роковин Великої 

Революції з написом: “Радянський Союз_—

мщ
ськнх літаків. За чиЛ^"141'1'111’ ,"‘КІ’"умп‘ ^,ан,'иІ шірапи. Всі вони врятовані з розбитих япон- 

■ ішісько-кнгайської війни китайці збили понад 60 японських літаків.

стрілами” та всякою іншою вся
чиною, властивою лише редак
торам продажніх газет. Не ті 
тепер часи нцстали. Вже навіть зброю та амуніцію, д.-ІЯ ,ІОІО? 
велика маса читачів “УГ” пере- ” 
стала вірити постійним брех
ням про Радянську Україну. 
Тому треба подати правдішу 
новинку. А що їх пече під сер
цем, коли ‘■вони не брехнуть,

вищого 
тів, і ми ; 
свободу і реабілітацію”.

°І Іенереможний дух борця 
проявляється в цих словах То
ми Муні, зробленої у відповідь 
на відкинений його апеляції.

З гіркістю Муні говорить 
про Ленгдопа. Останній хоч

народом існує сильний антиім
періалістичний рух. Вистачить 
тільки пригадати велику попу
лярність антимілітарних угру- 
пувань в минулих японських 
виборах, не згадуючи вже про 
той факт, що навіть серед лібе
ральної буржуазії існує непо
годження у зв’язку з теперіш
ньою агресією мілітарної клі
ки. Навіть серед солдатів ши
ряться антиімперіалістичні 
впливи. Про це свідчать бунти 
японських військ в Китаї.

Головною метою японських 
імперіалістів в експорті това- 

ів є набути якнайбільше чу
жоземного кредиту для закуп
лений воєнних матеріалів, які 
не продукуються в Японії — 
заліза, сталі, міді, ніклю і т. п. 
Гроші, які Японія дістає з екс
порту своїх товарів, не йдуть 
на закуплений споживчих то
варів для голодуючих робітни
ків і селян, а на зброєння. За 
Канадський нікель, який вона 
закуповлює для зброєння, Япо- 

забавка-
ми і іншими товарами.

Бойкотування цих японських 
товарів утруднить у великій 
мірі агресивні дії японського 
імперіалізму в Китаї. Таке бой
котування також буде виявом 
солідарності канадського на
роду з миролюбним японським 
народом. Всяке утруднення 
проти воєнних дій японської 
мілітарної кліки в Китаї веде до 
поразки японців і допоможе 
японському народові повалити 
мілітарний режим, а встанови
ти демократичний уряд.

Підрахунки чужоземних спо
стерігачів японсько-китайської 
війни вказують, що Японія вже 
втратила $250,000,000 в торгів-’ 
лі в наслідок війни. Треба по
ширити бойкот проти япон
ських товарів так, щоб це при
вело до повної поразки япон
ської воєнної машини в Китаї, несуть також свою квоту 

Поразка японських воєнних 
паліїв буде не тільки перемо
гою для світового миру, але 
рівночасно буде великою пе
ремогою для поневоленого я- 
понського народу.

■Бойкотуйте японські товари! мо, що будемо боротися аж до

гапізація мала до своєї розпо- 
рядимості велике число різної 
зброї, мала людей і чекала ли
ше слушного моменту. Пра
вильніше сказати не чекала, але 
працювала всіма силами, щоб 
той момент наблизити.

Викриття таємної організації 
стало відомим після того, як 
поліція зробила наїзд на одну 
крамницю у зв’язку з процесом 
шістьох членів таємної органі
зації “Ле Кагулар”. В підвал- 
лях крамниці знайдено 45 руч
них кулеметів, 20,000 набоїв, 
134 гвинтівки і іншу зброю. Вся 
ця зброя показалася німецько
го виробу. В іншому місці по
ліція викрила підземні тунелі, 
напаковані вибохувими матері
алами і амуніцією. В тих ту
нелях були заховані зенітні і 
звичайні кулемети, амбулансн, 
ноші, Телефони, мікрофони, ме- 
і афони і т. п. воєнне знаряд
дя.

Беручи на увагу, що вся 
знаїїдеиа зброя була німецько
го виробу нам стане ясно, що 
фашистська Німеччина не тіль
ки посилає до різних країн сво
їх шпіонів для підривної робо
ти, але ноші постачає також і

систему,
пшеничну раду, яка ___
ла б фармерам ціну на збіжжя,"’що 

.... ■ 3 кошти продукції і 
забезпечувала б життя фармерів.

1 яку рекомендацію повинна ви
нести комісія Торжона, коли во
на предложить свій зніт. М. Г.

У ФРАНЦІЇ ВИКРИТО ТАЄМНУ 
ФАШИСТСЬКУ ОРГАНІЗАЦІЮ

Великий й артистично виконаний афі:
Соціалістичної Г...~..—. ,,

соціалістична держава робітників і селян .

криту диктатуру фашизму. Ор- мецькі експерти-виробили план 
цілого заворушення проти уря
ду народного фронту. Немає 
сумніву, що викрйта організа
ція фашистів у Франції мала 
подібну мету. І коли іспан
ський уряд не був досить чуй
ний і рішучий, щоб перешко
дити намірам і підривній робо
ті фашистів, то французький 
уряд пішов тут далі. Фашист
ську організацію викрито, її 
членів зловлено на гарячому.

Але це не значить, що у 
Франції вже все в порядку. Бу
ло б помилково так думати і 
французький уряд не може цим 
задовольнитися. Організації 
фашистів розгалужені, фа
шистські агенти працюють ду
же спритно і скрито і тому тре
ба бути надто чуйним, щоб їх 
вишукати. Фашистів треба ви
кривати на кожному кроці, вир
вати їх з корінням в кожній 
країні, Аж тоді можна буде за
довольнитися.

Викрита таємна організація 
у Франції каже нам догадува
тися, іцо й тут, в Канаді, фаши-

велика більшість японських 
усіх миролюбних народів світу, робітників і селян не підтриму

ють кривавої агресії в Китаї 
мілітарно -фашистського уря
ду. Всупереч жорстокого при
душення свободи слова і орга
нізації в Японії, між японським

Королівська комісія Торжона, 
яка складається з одного чолові
ка, судді Торжона, засідає цього 
тижня в Оттаві і заслухує остан
ніх свідків, які дають пропозиції 
для покращання теперішньої си
стеми купівлі і продажі пшениці і 
іншого збіжжя в Канаді. Засі
данням в Оттаві, яке потриває три 
тижні, комісія закінчить свої до
сліди про збіжеве питання в Ка
наді і пічне" готувати звіт і реко
мендації. Правдоподібно звіт бу
де готовий до наступної сесії 
парламенту.

Комісія Торжона провадить свої 
сти можуть мати свої органі- досліди вже майже через цушй 

рік. Почавши першим засіданням 
у Вінніпегу и грудні 1936 року, 
комісія відвідала всі більші місце
вості Західної Канади, і паніть 
головніші збішені цей гри в Енро- 
пі, де вона заслухала мільйони

Ще в 1916 році капіталістич-! розійшовся з більшістю суддів 
ний суд Спол. Штатів засудив і в своїй окремій думці заявин, 
Тома Муні на основі фальши-’що “Муні не мав правосуддя”, 
вих зізнань на довічну в’язни-все ж не дав відважного огля- 
цю. Том Муні зробив петицію ду цілої ЗЛОЧИННОЇ змови проти 
до каліфорнійського суду про Тома Муні.
примінення т. зв. “габеас кор- Пояснюєтеся це, каже Муні, 
пус”. Але односторонній ’ка- натиском, який зробили на 
віталістичний суд відкинув цю Ленгдбна, ті самі сили, що вже 
петицію. З цього і.
знищений фізично, але не зла
маний духом Том Муні пише:

“Ще раз односторонній ка-'стої справедливості, звільнив- 
ліфорнійський суд відказався?ши із честю реабілітувавши 
виявити просту справедливість’мене, я звернусь до осташюю 
у моїй справі і відкинув мою суду — до робітників цієї кра- 
петицію про примінення “га-|їни, охопленим, як ніколи по- 
беас корпус”. Коли б суд вн-| передньо, свідомістю своєї по
дав наказ, я був би-, остато ї- літичної і економічної сили, з 
но, звільнений. Але більшість закликом добитись мойого без- 
суддів, слухаючи приказів мо-[застережного звільнення і реа- 
■путніх “спеціальних інтересів", білітації шляхом вдержання у- 
змайструвавших протії мене'сіх робіт”, — каже Муні.
фальшиве обвинувачення і все І “А тим часом закликаю ро- 
іце намірених тримати мене і^бітниЧі маси і всіх поступових 
тюрмі наперекір встановленій свободолюбивих людей про
моїн невинності, знов зганьбіі- тестувати проти рішення Калі- 

ула ім’я каліфорнійського пра- форнійського
восуддя.

Я не падаю на

Це кожному ясно.
Сьогодні усім нам Відомо, що

ЗБІР ПШЕНИЦІ В ДНІ ЛІЇ
Цьоїорічниіі збір шііешіці п 

Англії підраховано на 48.832,- 
001) буїіі ііп. Це с амешіїешні на 
2,<>00,000 бунілів и ііоріїїнаїїні Япоііґікі

Хижацькі дії .японських орд' беруть на увагу того факту, що 
в Китаї викликали обурення в

слів про теперішню систему ку
півлі і продажі збіжжя, головно 
пшениці.

Представники різних збіжевих 
компаній, які виступали перед ко
місією, майже всі заявилися за 
продаж канадського збіжжя через 
відкритий ринок, тобто шляхом 
спекуляції. Інакше вони і не мо
гли зізнавати, бо всі збіжеві ком
панії збивають велечезні зиски 
при теперішній спекулятивній си
стемі. В скорому часі різні збі
шені компанії будуть подавати 
свої річні фінансові звіти, які ви
кажуть, скільки то мільйонів до
ларів, чи соток тисяч доларів чи
стого приходу мала та чи інша 
збішена компанії. Закупов’люю- 
чн збіжжя під фармерів в осені, 
коли звичайно є найнижча ціна, ці 
збішені спекулянти потім різними 
хитрими способами штучно під
носять ціни на пшеницю і інше 
збіжжя, випродують закуплене по 
низькій ціні збіжжя і заробляють 
сотки тисяч доларів к протягу 
кількох хвилин.

Про це детально говорили фар- 
мери в своїх зізнання, які мали 
змогу виступати перед комісією 
Торжона. Про це говорили пред
ставники різних прогресивних 
фармерських організацій, які та- 
ва.ін зізнання перед комісією. Псі) 
пі сійтчения є 
протоколах комісії.

Майже всі індіпчідуальні фар- липшну 
мери і представники фармерських 
організацій, включаючи представ
ників від пшеничних пулів в усіх покривала б 
трьох степових провінціях Захід-' 
іюї Канади. Юнайгед Фармерс оф 
Кенада, Комуністичної партії, іі 
інших, одноголосно і рішучо за

явилися за встановлення пшенич
ної ради, яка мала б повну кон
троль над продажею і купівлею 
збіжжя. Вони недвозначно зая
вилися проти теперішньої спеку
лятивної системи, яка дає нагоду 
для горстки збішених спекулянтів 
наживатися з тяжкої праці фарме
рів.

Ці слушні домагання фармерів 
комісія Торжона повинна взяти на 
увагу і у свойому звіті винести 
рекомендації вдоволити домагання 
фармерів. Фермери й їхні родини 
є дійсними продуцентами пшени
ці й іншого збіжжя вони орють, 
сіють, доглядають, збирають, до
ставляють на ринок і виконують 
всю працю у зв’язку з продукцією 
пшениці. Збішені спекулянти не 
докладають ані трошки праці в 
продукуванні піненпці. Завдяки 
спекуляції нони без виконання 
жодної праці дістають сотки ти
сяч доларів зиску при закупленій і 
перепроданій пшениці. Вони не 
мають нічого спільного з дійсною 
продукцією збіжжя. Тому їхніх 
домагань і рекомендацій, які вони 
пре їложн.тц комісії' через най
кращих адвокатів, комісія не по
винна навіти розгляд,!їй. Дома- 
гання фармерів мусить бути ви
конане, якщо комісія і уря’д мають ’ 

І на серці інтереси фармерів. \ 
зарекордоваш в наііголоінйншм домаганням фарме- 

рів є: усунутії теперішню спеку- 
а встановити 

затарантува-

"ФАРМЕРСЬКЕ

ЗАБ0ЙК0ТУВАННЯ 
ЯПОНСЬКИХТОВАРІВ

шириться ^СОВИЙ рух за, 
] бойкотування японських това- 
'рів так довго, як Японія буде 
продовжити с®.010 агресію в 
в Китаї. В Ані"-’11 Шириться ма
совий рух за О01|котування я- 
понських товЯР1в- ПровідНу у- 
часть в цьому бєРУть різні про
гресивні товариства. Ширить
ся бойкот проти Японії і в ін
ших демократичнИх країнах.

В Канаді бойкот проти япон
ських товарів набирає ширші 
розміри З КОЖНИМ днем. Звідо- 
млення про організування бой- 
коту наспівають з усіх більших 
місцевостей Канади. за бойко- 

. том заявилися всі прогресивні 

. організації, а в тому числі і од- 
і па з найбільших фармерських 
' організацій в Канаді — ІОнай- 
■ тед Фармерс оф Кенада, Саске- 
. чеванська секні'Я-

Деякі прихильники китай
ського народу висувають дум
ку, що бойкотування япон
ських товарів вийде на шкоду 
японським робітникам і фар
мерам. Така думка є неправиль- нія платить шовком, 
на і вона виникає з недостаточ- 
ного розуміння справи. Люди, 
що висувають цей аргумент, не

> Вищого Суду 
шляхом, масових мітингів і де- 

дусі. Негайно монстраціц, викриваючи і за
буде подана апеляція до Най- суджуючи це дивовижне нару- 

Суду Сполучених Шта-|гаішя над правосуддям і боя- 
твердо надіємось ва^гузний відказ урядових чинов

ників виправити цю велику не
справедливість. Об’єднаний 
Протест і сила організованих 
робітників — єдиний ключ до 
нашого звільнення і реабілі
тації”.

“Укр. Голос” від 17 лнстопі- 
да помістив на 5 стороні таку 
досить цікаву новинку:

“Київські лікарські кола по
рушують питання про перство- 
рення київських околиць І Іуїці- 
Водиці, Боярки, Ворзеля та 
Микольської пустіші з їхнім чу
довим кліматом та тисячами 
гектарів прекрасного шпилько
вого лісу на кліматичні місце- тому під новинкою так папнеа- 
ностії. Відмічають вони також, 
що Цовоград Волинський має 
радіоактивні джерела, які не 
стоять позаду найкращих ра
діоактивних джерел північного 
Кавказу. Щасливе сполучення 
прекрасної лісової місцевості 
па мальовничому березі Тете
рева і радіоактивних джерел 
існує також у .Коростнніеві".

Здавалося, іцо “УГ” иомістіш 
повишу повнішу на те, щоб 
вже паренні сказати споїм чи
тачам правду про жііии робіт
ників і селіні на Радиіігькій 
Україні. Ні" же через довгі ро 
КИ ЖІІШІН 14 • .

перемоги. А ви, коли довіда
єтеся про наші заміри, повідо- 
міть нас про вашу думку. Чи 
ви хочете без бою здавати, чи 
обсадите свої позиції? Ви зна
єте, що тепер такі часи, їцо вій
ни не виповідають, а просто на
падають. Але ми звами посту
пили трохи легше. Майте па 
увазі, що ріка Саскечеван вже 
дістає природний міст, що по
легшить наш наступ.

Звертаємо вашу увагу, що 
наші товариші постановили не 
уступити з поля бою, поки не 
забезпечать своєї преси. Пре
са нам тепер потрібна більше, 
як колибудь передтим. Фашизм 
розпалює війну в Іспанії, япон
ський імперіалізм в Китаї і то
му ми повинні мати сильну пре
су, щоб змобілізувати миро
любний народ проти війни і 
проти фашизму. Тому пра
цюймо всі в користь нашої 
преси. 1. Гадовський.

> 2,600,000 буїн.іін
"іплодом”, "риз 'до минулого року.

Вже через поверх три місяці (дів 
японські імперіалісти прова-| 
дять криваву війну проти ки
тайського народу, іноб понево- 
лити його і зробити итаи 
своєю колонією. Загарбавши 
Манчжурію і сусідні території 
в 1931 році, японські наїзники 
провадять тепер далі війну, 
щоб захопити північний Китай, 
включно з найбільшим китай
ським містом Шанхаєм. А кінце
ва мета японських імперіалі
стів _ підкорити своїм впли
вом цілий Китай. ■

В своєму теперішньому на
ступі на Китай японські наїзни
ки допустилися иайдикіших та 
найбільш нелюдських вчинків. 
Тисячі невинних жінок і дітей 
вимордували вони в самому 
тільки Шанхаї. Потоками спли
ває кров на вулицях містів. 
А втрата в манні сягає сотки 
мільйонів доларів. Минулого 
тижня пресові звідомлення до
несли, що японські загарбники 
вже захопили Шанхай. На про
вадження теперішньої війни в 
Північному Китаї Японія вже 
видала біля 600 мільйонів до 
ларів.
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Число 47.
«ФЛРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ». СЕРЕДА, 24 ЛИСТОПАДА 1937. 1

ДЕЛЕГАТИ З НАШОЇ ОКРУГИ НА З’ЇЗДСторона 6.

ТУРФДІМ ЗДАВАЛИ ЗВІТ
ВИХ ВІДДІЛІВ І ПРИЄДНАТИ 40 ЧЛЕНІВ.

ПОСТІЙНО ДОПОМАГАТИМУ СВОЇЙ ПРЕСІ

М. Деннії.

праці на наступних

п

ШАНУВАЛИ ПРАЦЮ НА ЧАС
ЗИМОВОГО СЕЗОНУ

Коли я зайшов до призначе
ного департаменту, щоб одер
жати дві карі на перевіз до Он-

ня, о 2 годині ночі, невідомий 
злющий ворог спалив будинок.

ДО МОЇХ ЗНАЙОМИХ 
І ІОВАРИШІВ

показати контракт на рентова- 
_ __ ну фарму, а також посвідки з 
бути допомога для фарме- муніципалу Капел, де я фарме- 

рував і тоді дістану “фрі рай-

СТРАТИВ ВЕЛИКУ СУМУ ГРОШЕЙ 
І ОДИНАДЦЯТЬ РОКІВ ПРАЦІ

на цілу зиму. Встановлено та- ] 
кож певні закони про коні. На ] 
кожних 35 акрів обробленої , 
землі фармсрові дозволяється , 
тримати одного коня і для ньо
го призначено півтора тонн сі
на. Ясно, дцо такої кількості 
паші не вистачить на 6 місяців, 
тобто на час канадської зими.

Коли я довідався про таке 
“добро”, іцо його готує уряд 
для сасксчеванських фармерів, 
я рішив лишити Саскечеван і 
вибратися до Онтеріо. Мій брат 
допоміг мені знайти фарму до 
ренту. Діставши лист від бра
та, що все в порядку і я можу 
приїздити до Онтеріо, я пішов 
до муніципалу з просьбою до
помогти мені перебратися до 
Онтеріо. Муніципальні уряд
ники, замість вдоволити моє 
бажання, дали мені адресу до 
Ріджайни і відіслали мене з по
рожніми руками.

Пішов я до Ріджайни, але не 
на подану адресу, а до офісу 
комуністичної партії, де я роз
казав в чому справа. Тов. Без- 
ігалко порадив мені піти в інше 
місце, а не там, де посилав ме
не мупіципал, тобто до депар
таменту, який висилає робітни
ків до праці.

■'К
. ,■

-

На знимці: Делегати і частина гостей на окружні наради пісриверської 
округи під час обідної перерви перед новозбудованим 

Фармерським Домом у Гвайтло.

виголосив представник Пров- 
кому, тов. М. Ліщнпськиц. Але 
з тим пов'язалася ще інша по
дія, подія відкриття нового бу
динку. На цій події я коротко 
зупинюся.

Про те, щоб відбути наради 
в Гвайтло вирішено на зборах 
членства 11 жовтня. Тоді був

ли б я вирентував комусь фар
му, то нема “фрі ранта”.

Немало клопоту я мав вибра
тися з фарми. В 1926 році я 
заплатив за неї $3.500 готівки. 
Ще лишилося трохи довгу, яко
го я не міг сплатити. Одинад
цять років працював я на фар- 
мі, як віл. Побудував нові бу
динки, вирубав ліс і пригото
вив яких 50 акрів до орйнпя. 
Коли почув властитель моєї 
фарми, що я хочу вибиратися 
до Онтеріо він написав до ме
не лист, щоб я залишив на фір
мі машинерію та кілька штук 
худоби, бо він має лін нот. Пі
шов я до того властителя, яко
му я заплатив $3,500 і говорю 
йому, що я їду на фарму і ме
ні машинерії та худобини буде 
потрібно на фармі. Важко бу
ло переконати, але коли я поста
вився гостріше до нього, тоді 
він .згодився. Ще вимагав від 
мене підписати йому пот на 
$147, тобто на стільки, скільки 
я не заплатив податку. Але на 
це я не згодився.

Приїхавши до Донвил, Оцт., 
, я рентую тут сто акрів землі і 
. буду старатися зробити собі 
. життя. Я буду і далі піддер

жувати нашу пресу, скільки в 
мене сили і час до часу буду 
дописувати до “Фарм. Життя” 
про життя фармерів в Онтеріо.

В. Пурич.

допоможемо і зробимо її силь
ною зброєю проти наших по

Тортлфорд, Саск. — Перечи
тав я “Фарм. Життя” від 20 
жовтня і бачу там виклики на 
змагання. Сів я і думаю про 
те, що мене піхто не викличе 
на змагання, бо хто мене тут 
знайде. А коли так, то треба 
викликати самого себе. По
глянув я па свою картку і по
бачив, що моя передплата вже 
скінчилася 15 жовтня. Тому я 
вдячний т. Линкові, що він сво-

Біггар, Саск. — Про працю 
нашого відділу ТУРФДім ду
же мало пишеться на сторінках 
нашої преси, хоч є про що і тре
ба писати.

Наближається зима, а разом 
з тим буде більше часу для ве
дення організаційної праці. Бе
ручи все це на увагу наш від
діл започаткував зимовий се
зон досить добре.

Недавно ми відбули місячні 
збори, на яких уважали за по
трібне вибрати новий заряд і 
ми віримо, що тепер праця бу
де йти дещо краще. 22 і 23 
жовтня відбувся у нас базар, я- 
кий ми влаштували, щоб здо
бути фондів на сплату довгу, 
що тяжить па нашому будин
ку. Беручи на увагу посушли
вий рік та недостатки фарме
рів базар випав досить успіш
но.

ЗО жовтня відбулася загаль
на забава, на якій промовляли 
двох товаришів: про закінчен
ня кампанії для англійської га
зети “Клеріон Віклі1’ і про за- 
початкування кампанії для на
шої преси. Про листопадову 
пресову кампанію треба би на
писати до газети дещо більше.

13 листопада плануємо відо- 
грати представлення “Безта
ланна”. Рішено також відбува
ти освітні вечірки в такому по
рядку: кожного другого і чет
вертого четверга в місяці по
винна відбутися лекція, або

на заздалегідь приготовані позиції на захід^д Шанхаю*™

НОМЕР ЕПЦСКОЦ БРАВІ і

1 листопада в Ге.ііоп, Огайо, 
і Ц1А, помер па 82 році життя 
єпископ Ви.і’ям Монтгомері І 
Бранії. В 1925 році Бранна су
джено за єресь і виключено з 

і єпископальної 
Діерквн. Сталось це па тій під- 

’, що він паппсап книжку 
“Комунізм і хрнспапство”, в я- 
кііі він заперечив існування бо
га, і.к людніш та проголосив, 
що Христос є лише мнфом. Цей 
суд над Бравшім був викликав 
сензацію в цілому світі.

Донвил, Онт. — Полаю до відо
ма усіх товаришів, з якими я пере
писувався в особистих і організа
ційних справах, що з причини по
сухи, яка знищила всі засіви в Са- 
скечевані, я вибрався до Онтеріо. 
Але хочу дальше тримати з тими 
товаришами зв'язки, а навіть мо
же дехто з Онтеріо хоче перепи
су ватіїся зі мною, то прошу писа
ти до мене на таку адресу:

А\’щ. Ригіеіі
В. К. 4, Пиппуіііе, Опі.

спільне читання, на які підшу
кати такий матеріал, який заці
кавив би усіх. Такі вечірки ма
ють відбуватися в нашому бу
динку. Крім того рішено, щоб 
освітні вечірки відбувалися по 
районах, коли цього буде вима
гати потреба, це значить, ко
ли на такі вечірки будуть при
ходити фармер».

Планується також відбути 
гарний концерт. Концерт має 
відбутися 20 листопада.

Я закликаю усіх фармерів на
шої місцевості приходити па 
всі підприємства до Фармер- 
ського Дому, на всі вечірки, що 
будуть відбуватися по районах. 
Тут можна багато навчитися та 
провести час на цікавих диску
сіях між своїми знайомими.

А. Чайка.

свої осо- 
-а організації. По- 
десь сусід з сусідом 

і вже є справа «організації- Це 
є причиною також, ідо деякі чле
ни не хочуть приходити на збори. 
Коли ж не відбуваються збори, то 
ясно, ЩО не може бути доброї 

При допомозі Т. І Т-КИ 
Алексієвичів члени рішили взя
тися до праці і не легковажити ор
ганізаційними оправами. Нам тре
ба жити в згоді і єдності, щоб 
протиставити нашу силу добре ор
ганізованому ворогові.

Зараз переводиться пресова 
кампанія і ми постановили нашу 
квоту перевиконати. Забезпечив
ши нашу пресу ми тим самим до
кажемо нашим ворогам нашу кла
сову свідомість і розуміння наших 
інтересів. Тому працюймо усі для 
нашої преси, бо наша преса це 
паш учитель і організатор.

Фармкор. .

ОГЛЯД ОКРУЖНИХ НАРАД 
пісриверської ОКРУГИ
*мх ОКРУЖНИХ НАРАД ОКРУрЛ 3рОСЛА НА 5 НОВИХ ВІДДІЛІВ І 62 ЧЛЕНИ, 

ВІД МИНУЛИХ СТАНОВИЛИ ДО НАСТУПНИХ НАРАД ЗОРГАНІЗУВАТИ 6 НО-
НАРАДИ піппілів І ппі^иНАТИ 40 ЧЛЕНІВ.

ВЕЧІРКА І ОСТАННЯ СЕСІЯ 
нарад 

ілинн .ід єресь
Вечірші сесія парн і була при- протестантської 

.шачеиа на иідсумун.ичш нашої.церм, 
. ........ 1 І’пічц-киши>і і ирийият- сгані,

три тижні, і пі и.і.шіи цр-р.: чи «і н’тгііни V ’
і та зі! шість міснція

ііиріииі.іи .ібудушпп1
Щоб, наради|

ся, до тла не залишилось ні
чого, крім цьняхів та замка 
від дверей. Цс був великий 
удар по нашій організації та її 
членах. Щож будемо робити? 
Де відбуиатпмемо наради? 
гонори.ні товариші. Але ро.і- 
тумуиаїн донні нема часу, бо 
наради мають ііідбупісн 6 і їінраціта 
.иитоиаі.і, юнго за............
Оеь і и.і злість порогові 
свідомості і иіт іаноеті великій1 
справі 
потій будинок, 
нідбугн гаки у свойому будші-

ВРОДНЛА 4 ДІТЕЙ
Мре. Кейс Мейо у Ворчестер, 

Англія, вроди.іа 1 .пістоната 
четверо дітей дна хлопчики 
і дні дівчинки. Обії.иіш' дівча
та ііонмпра.ш зараз після на 
ро'їжеіііпі. а х.Ніцці живуть. 
Мані скоро ирііхо їигь ю < ні- 
роїі’я.

І ' •_
Старенька китайська жінка, яка втікла перед наступом япон
ців на місто Шанхай, розпитує перед бритійським консу

латом, де вона находиться'і куди її далі йти, 
щоб вхоронитись від ворога.

ти” і “Фармерського Життя”, 
—справа стоїть далеко слаб

ше. Слабо також проходить 
праця на організаційному і о- 
світному полі, яку треба до
конче зміцнити. Треба також 
посилити боротьбу проти фа
шистських “місіонарів” в “піпле 
ліг” та УНО, які йдуть до фар
мерів та під різними облудни
ми маневруваннями, мовляв, 
“ми ж українці”, ми за “об’єд
нання” і т.д. і т.п., стараються 
збаламутити фармерів, щоб 
ширити між народом розбрат 
та ненависть. Питання “відві
дин” фашистських “об'єднан
ню” з унівсько-гітлерівського 
гніздечка, повинно бути ' най
важливішим питанням у нашій 
щоденній боротьбі за об’єд
нання українських фармерів, в 
боротьбі з. фашистськими 
вбивцями.

Ось під таким кутом зору 
пройшли масові окружні пара
ди пісриверської округи. Як ви- 
сказувалися делегати іі члени 
окружкому, що цс були перші 
з дев’ятьох попередних такі 
успішні, масові і бойові наради. 
І вони дійсно такими були.

Це велике піднесення і енту
зіазм делегатів і гостей, а та
кож практичні вирішення є за
порукою ще скорішого і силь
нішого зросту наших україн
ських робітничо - фармерськпх 
організацій в тій далекій пів
нічно-західній частіші Канади 
— Піс Рнвері.

ку, щоб не припиняти праці в 
ОСІННО-ЗНМОВомУ ссзоні- Як 
вирішили, так і зробили. За 
вісім днів збудували прекрас
ний будинок, ще гарніший, як 

25 делегатів той, що спалив злющий ворог.

-і

ЖОгШ;
і і7-' '?<®

Заключне слово мас гой. ,’Іі- 
щниськнй. Типарпні наводить 
нріік.іатн з нашої прані, з на
ших усіїіхіц і недомагань, та

— сказав я, — а нашій пресі 
допомогти треба. -Хто знає чи 
ми дочекаємо до другого ли
стопада, щоб допомогти нашій 
пресі? Ми вже старенькі.

Так ми побалакилн і висила
ємо' наш даток на пресовий 
фонд “Фарм, Життя”.

А тепер я відзиваюся своїм 
старечим голосом до всіх фар
мерів. Беріть приклад під мс- 

^!'їх,гг“а“ А -,кто
і | МОЖС. 1V- ПС й\ДС ІЯГЗрСМ ДЛЯ к»ч.хчц,«*гі имрмі пшінці дніїмк.

II' иі-ійчі- іі 11И> кише,!ІІИХ 411 1ІІІСІ п нашій пресі ми багато Будинок згорів, що назпваєгь- 
не знайду кілька доларів, щоб допоможемо і зробимо її е 
передплату заплатити та ні і: ... 
пресовий фонд дат і зпайінон рогів 
ус..... . $2.50. Ог і добре, по
думай я. А коди б так цілої > 
долара ііпе.іати на пресовий 
фонд, як я минулого року ші- 
с.іан? Але де н.іити ще 50 цоц- 
іііі? Аж і\г приходить моч 
дружина і роботи і ішіає, чо
го я іак .іадумішся. 'Я н ротка- 
заіі в чому епрнпа. І Іорадп.иі- 
гя, щоб продані пару доіннін 
яі ні. і буде 5іі цеп гін. Ти ;Ь 
.інатіїг, що іуі важко зібрати,

Окружні наради ТУРФДім 
пісриверської округи відбули
ся в новозбудоваиому Фармср- 
ському Домі в Гвайтло 6 і 7 ли
стопада. Наради були масові. 
В них взяло участь _ 
ТУРФДім; 2 ФКУМ; 2 Тодо- 
вирназу; 2 члени окружкому; 
т.т. Микола і Василина Алексі- 
євичі, як. окружні організато
ри і представник Провкому т. 
М. Ліщинський, який перебу
ває на організаційній об’їздці 
в окрі'зі від Тодовирназу. Крім 
делегатів було також понад ЗО 
гостей. Гості були місцеві і по- 
замісцсві. Наші масові наради 
вітав також представник місце
вої групи соціального креди
ту Дж. Вайлі.

Першого дня парад з орга
нізаційними доповіданий ви
ступили т.т. Алексієвичі і се
кретар окружкому, т. Я- Сеніота. 
Зі звітної доповіді секретаря 
окружкому виявилося, що від 
минулих окружних нарад, тоб
то за шість місяців зорганізо
вано 5 нових відділів і один 
відділ в Ройкрофт відновлено. 
Між новозороганізованими від
ділами є 2 відділи Тодовирназу 
— Гайне Крік і Волинь. Загаль
но, округа зросла за шість мі
сяців з 124 члени до 186 членів 
і членкинь.

Над доповідями взяли актив
ну участь в дискусії 20 делега
тів. Дискусія була високого 
політичного рівня, яка в го
ловному зводилося до таких 
питань: 1) організаційне зміц
нення відділів та грунтовне 
провірення округи, щоб краще 
можна зорганізувати її; 2) по
ширення преси; 3) організуван
ня жінок і молоді; 4) допомога 
іспанському народові в бороть
бі з фашистськими загарбни
ками; 5) окружний курс і 6) 
боротьба з наростаючою реак
цією та об’єднання трудящих 
фармерів до боротьби за пра
во на життя, бо як заявив това
риш Фізикові, делегат відділу 
в Норт Стар, що “життя нам 
нема. У нас померла жінка на 
руках свойого чоловіка. Вони 
дуже бідні. 1 тому, що вони 
бідні — мусілн розпрашатнея 
раз на жавжди. Друга жінка з 
нашої Місцевості, — говорив 
товариш, — померла в Едмон
тоні, яка також бідна і не мо- 
гда спромогтися вчасно на лі
карську допомогу. Нам треба 
боротися за державну лікар
ську допомогу, за право на 
життя” — закінчив товариш.

Під таким кутом зору прохо
дила, дискусія нарад пісривер
ської округи.

ВІДКРИТТЯ НОВОГО БУДИН
КУ НА ВІДКРИТІЙ СЕСІЇ

НАРАД,

В неділю, 7 листопада, по- 
обідна сесія була призначена 
для до повідді про “Наступ фа- 

і шизму й готування світової

Млінеькнй.

(Замітка Редакції. В слі
дуючому числі “ФЖ” будуть 
поміщені резолюції, Що ’ їх 
прийнято на окружних нара-і 
дах пісриверської округи.)

Донвил, Оит. — Саскечеван- 
ськнй уряд, щоб не зачіпати ве
ликих прибутків багачів, рішив 
видавати для фармерів ограни- теріо, то там вимагали від мене 
чеку кількість реліфу, а також 
і паші для худоби. Це нібито 
має (, ..
рів. Кожний фармер, який по
требує паші для худоби не сміє та”, як залишу фарму. А ко
трії мати більше худоби, як 
припише уряд. Родина з чо
тирьох осіб не сміє тримати 
більше корів, як дві і для тих 
корів уряд дає три тонн сіна

Треба також зг<'іДати' що бУ’ 
дипок не був асекуровавий. 
Значить, все треба було почи
нати наново.

І так, що ІІа відкритій сесії 
нарад, відбулося відкриття 
прекрасного нового будинку.

Першим промовцем був ТОВ. 
Д. Сидорко. Він коротко по
яснив саму подію — спалення 
старого і збудування нового 
будинку. Він також зложив 
подяку від відділу всім жертво
давцями активістам, які працю
вали біля будови. Навіть малі 
діти працювали, збираючи 
цьвяхи на згарищі старого бу
динку. Промову тов. Сидорка 
присутні прийняли бурею оп
лесків.

як ми повийці працювати, звер
таючи увагу на зміцнення на
шої організації і поширення ференції Жінсекції. Першим 
нашої преси. Всі дані промов
ляють за те, що це можна зро
бити. Наприклад, тов. Липка 
за два тижні зібрав 32 нові пе
редплати — 8 на “Фарм. Жит
тя” і 24 на "Віклі Клеріон’’1 І' 
вказує нам, як багато можна 
зробити, коли взятися за цю 
працю. Далі, відділ з Дек Кар
динал за 4 місяці продав 220 
чисел “Клеріон’’, а відділ в 
п---------- — с вказала на важливість рі-

’шень конференції та потребу на
лежати до організації. Вона ви
сувала багато прикладів, які по
винні переконати кожного, що 
нам доконче потрібно належати 
до організації. Життя жінок є 
дуже погане. Погане воно для 
робітниць, погано воно також і 
для фармерок. Тому треба нале
жати до організації, щоб дорогою 
організованої боротьби поліпши
ти його. Фармерки повинні допи
сувати до “Фарм. Життя" і до 
“Народної Газети”, щоб цілий 
світ довідався про наші гаразди, — 
закликала товаришка. Вона не

забула також згадати про уепе 
рішню боротьбу в Іспанії і Китаї 
та закликала присутніх боротися 
проти війни і фашизму.

' Організаційна праця в нашому 
відділі трохи приупала. Найго
ловнішою причиною занепаду ор 
ганізанійної праці у нас є те, шо 
деякі члени приносять 
бисті справи до 
свариться тім д.

Другим промовцем був тов. 
М. Ліщинський. У своїй про
мові товариш порушив такі 
питання: 1) наступ фашизму і 
готування новдГсвітової війни, 
спробу якої Можна цьогодні 
побачити на полях Іспанії і 
Китая; 2) 20 роковини велико
го Жовтня — торжество соціа
лізму народів СРСР і бороть
ба за мир; 3) положення наших 
братів на землях Західної Укра
їни, а особливо про нову паци
фікацію, яку переводить поль
ський фашизм в повітах: Бучач, 
Підганці і Рогатин і 4) спільні 
дії українського народу за пра
во па життя тут в Канаді і спіль
на допомога і оборона нашого 
народу і його рідної землі — 
Західної України.

Після промови тов. М. Ліщин- 
ського — промовляв тов. М. 
Алексієвич. На його заклик 
допомогти місцевим товари
шам, які зробили $70.00 довгу, 
присутні (від організації і осо
бисто) зложили $41.45.

Пізно у вечер ми закінчили 
нашу відкриту сесію нарад. Ве
ликому піднесенні і радостям не 
було меж, як і в місцевих то- 

■ варщнів, так і в делегатів та 
... ' гостей. Цю велику радість і

^^^?\.1'аіи . .3аВДа,,11і1’л яку “'Анесешіг. висказав тов. Д. Сн- 
дорко такими словами: “Я тут 
стою і самий не знаю, що це ро
биться. Я дотепер самий не знав, 
що в організації така велика си
ла. Хай знає пат ворог з ким 
має до діла”. Тут знов таки бу
ря оплесків, д вже чи най
більше радіш, місцеві членкп- 
пі, як дві товаришки пішовнн- 
лн аплікації, вступаючи в чле
ни ТУРФДім. Пізно у вечір 
псі делегати і гості, повні ба
дьорості, .і живою і пеее.щю 
гутіркою. іііиілц Ііа вечерю, 
яку іірнготн1ІЛц місцеві тонн- 
ріііики.

Прествнл, Алта. -- В своїй об’
їздці в прествилськііі окрузі т. і 
т-ка Алексієвичі прибули також і 
до нашої місцевості і здали звіт 
з 1.6 з’їзду ТУРФДім та 8-ої кон- 

■ ви

ступив т. Алексієвич, який в своїй 
двогодинній промові росказав нам 
■про всі рішення 16 з’їзду ТУРФ; 
Дім, з яким кожний український 
фармер і робітник .повинен бути 

Цс познайомлений. Вислухавши у- 
' важно промови т. Алексієвича 
іфармери ставили питання, на які 
одержали вдоволяючі відповіді.

Після того т-ка Алексієвич зда
вала звіт з конференції Жінсекції. прані.

Прествнл за 6 місяців продав Дона вказала 
529 чисел “Клеріон”. Відділ в 
Дек Кардинал, маючи 17 чле
нів, за протяг Року вислав 
$150.00 на допомогу бійцям 
батальйону Мекензі-Папіно в 
Іспанії. Це є величезна робота, 
пророблена нами на фармах, в 
тій далекій закутані Піс Риве- 
ра.

Але коли в-зяти питання на
шої преси — “Народної Газе-

■ - ■ И
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Сторона 7.
е »<і>ЛРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ"».

Число 47.

Іаііопз, Тіттіпз!

Сапасіа ВшкЬ Моге АігсгаЙ 
Аппіе о£ АА/'рй'-

■ жі<.

Раїїасіез

формі нав’язуванняЗвіт з
боротьбі за вдержання миру і де-

люції:

Зорганізували гурток Тодовирназу

що

попах.

гт

Давнінг . 
Валантір

2
2

Міке Зеуоіїик, 
зес’у N.0. СПУГ.

о£ Тоткіу. 
ріаілссі іо

поділено на відділи:
Відділ
Пакан 
Смокі Лейк
Спеден 
Норт Коцман
Стрий 
Беліс 
Кагвин .........
Нортбенк .....

11І8 і’ігві Ііаігеиі. ТІїе уонпдхіег’з 
еуев аіідіїіесі аі а каїсіїїсасіесі шал 
м'ію "’ііз зііііпд іп Ніс сііаіг.

“Оаскіу”, заісі Діє сііікі, “із Піаі 
тип Ііеге іо деі а Ііаігсиі ог а 
роїізії ?”

ве-
Резо-

N01 ЕИОПОН
Аииііс — АУеІІ. Топіту. діее тс 

а кізз апЛ уои кііаіі ііаге а піез 
лету репну,

Тотту — N0, Липііе. НіаГк поі 
епоидк,- ікаі’з и'ііаі І деі аі коню 
і’ог Іакіпд ензіог оіі.

А СООС ПКІУЕК
Оіі'іеег: “РпП огег 1о Ніс сигЬ. 

Уои туєгє (Іоіпд 75.”
Спіє 8ке: “ХУазп’і іі моїиіег- 

£и11! Ліні І .фізі ІеагпеЛ іо (Ігісе 
уевіегіїау.”

ІУОНПЕЕЕПЬ КАШО
“Еасііо із мопсіегіиі, ізп’і!”
“Уез! Тизі Дііпк о£ Діє зм’іид 

каисіз, Діє ро1іДсіаіі8, Діє іогек 
ЗІндеГЗ, Діє СГ0011ЄГ8, Д1Є рОЄІЗ. 
аші Діє іііоизапсі оДіег іітіндз опс 
сап «Пенсе зітріу Ьу ім’ізііпд а 
ІіПІе кпоЬ І”

Мап Дое8 поі Ііауе опс ІЄ88 гіЬ 
Діан тгопіап. ТІїіз рориіаг тіз- 
ипсіегзіапсііпд ипсІоиЬіесІІу агозс 
ідолі Діє. Вікііеаі -уегзіоп а£ -таи- 
сгеаДоп.

ЗІ. СаЙіегіпез СігІ8 СІиЬ Ііаь 
гсаііу доі зіагіесі. Му, ту — тує 
кеаг іксу ’ге піеп-ііпіегз! Пауеи 1 
Діє Ьоуз апуікіпд іо зау акоиі 
ііііз? Воуз, деі огдпиікей!

ЛУс Ііаус апоіксг .Тііпіог СІиЬ 
Иіаі дсіз зігнек о££ Діє “Лісі поі” 

  1І8І. КіісЬепег Дипіогз Ііауе непі,
іп $1.26 £ог Діє Врапівії і’иіісі. ТІїіз 
Лоск поі іріііе гєасії ир іо іксії’ 
тагк, киї Гт зигс іксу ігіссі Ііагсі. 
ЛУгііе оЙсп, Кііекспег, аші Іеі И8 
кпоіу и’ііаі уои аге сіоіпд.

Оиг Роіпі Ооидіаз Ьгапсії Ііекі 
а уегу зиеескзі’иі аГІ'аіг оп Зипсіпу 
іп вісі о£ 8раіи. $10.40 ігаз еоі- 
Іееіеіі.

ВИ У7Е НАУЕ ГВК!
а Боні 

ме Іі.кі
ТУЄ

А полу сіиіі 1иі8 Ьееп- всі ир 
іп Еозетоипі, Тіиіі зигс із зтуєіі. 
ІУеІсоїпс (о оиг танка, Еозетоипі, 
апсі лус'го аіі іуІ8іііп£ уои Діє 
Ье8І о£ 8НСЄС88 іп уонг ог£апіха- 
Допаї лтогк.

ТІїе Ііаіг сап поі Діти £тау іп а роввіЬІе Ьесаизе Діє Іютае І8 рго- 
уіііесі Ьу паіите ігіДі а іпивеиіаг 
іпесІіапІ8іп ДіаС аііоіув Діє апіпіаі 
(0 ГЄ8І 11І8 ІЄ£8 ТУІ1ІІЄ ГСП1ДІПІП£ 
оп Дієш.

А РВЗН-ОУЕВ
“Лоііппу”, 8аіс1 іпоДіет аі Діє 

сііппег іаЬІс, “аге уои вите уои 
іуавіїесі уоит £асе? II <1ое8іі’і 
Іоок Ііке Діаі іуііеп І ітавії іі.”

“ЛУеІІ, піоДіет,” герііссі іїоііппу, 
“і£ І гиЬЬесІ іі аа Ііагсі аз уои сіо, 
Гсі ризії іпузеІЕ оуег.”

Окружних Шарад 
____________ ______________  !•

Смокі Лейк, Алта. — Окружні і вимагають від нас єдиних дій в 
наради нанайської округи відбу
лися в четвер, 28 жовтня в Укр. мократії. 
Фар.ч. Домі з Пакан. Наради від
крив голова окружкому т. Коло- 
тиіиок в присутності 10 делегатів 
і представника від провкому т. В. 
Галіни.

Звіт окружкому здав т. Росічук. 
Він вказав на працю окружкому 
і працю відділів. Окружком ста
рався тримані зв’язки з відділами, 
але не всі відділи дбали про ті 
зв’язки і часто не відписували на 
листи окружкому. Постанови бе
резневих окружних нарад вико
нано. Вислано було двох делега
тів на Всскраєві з’їзди наших ор
ганізацій і відбуто два пікніки. 
Відділ ТУРФДім у Валантір роз
в’язано, а гроші в сумі $6.55 пе
редано до окружкому. В касі 
окружкому є $13.99. Окружком 
довгує $40.89, а окружкомові дов- 
гують $58.

Після дискусій і звіту делегатів 
■г. Галіна дав доповідь про тепе
рішнє положення в світі взагалі, 
а в Канаді зокрема, та про стан 
наших організацій. Вій вказав на 
ті важливі події, то відбуваються

А (ІПЕ5ТІ0К
А рагепі• 1гасі оссазіоп Іо (яке 

іііз іііііе 8011 (о Ніс ЬагЬег'з і'оі-

Іп ассої’сіішсе м’іііі Ніс сісеі- 
8І0118 о£ іііе 8111 Иаїіопаї Сопіеі- 
спсе о£ Піе Уоиііі Зееііоіі, лом’ Піе 
СПУГ, оиг оі’вапігаїіоп м’ІП Ііокі 
а еаіііраІ£іі Іо гаізе ог£-£иілІ8 і’ог 
Ніс Маііопаї Сошіеіі іп ВеестЬет, 
тгііііе Ніс шепіЬегзІїір Игіус М’ІІІ 
1іс Ііекі іп ОееепіЬег апсі Лаплату.

іііе пеееязагу ріапз іо таке Піія 
уеаг’з сатраіцп а зиссезз. Оиг 
оЬзєсііує із $1000.00 ог"-£ипсІ апсі 
500 поту тетЬегз. Еуегу еіик, аз 
іп ргеуіоиз уеагн, Ііаз а зеї циоіа 
апсі іі тияі Ье £и1£і11сс1, і£ тує аге 
іо геаеіі оиг оЬ.іееіІуе.

То таке ііііз еатраівп того іп- 
ІЄГЄ8ІІ11£, пюге ІІУСІу, ТУЄ Ііаус сіє- 
сісіесі Іо тип іі іп Ніс £огт о£ а 
Рориіагіїу Сопіезі. Іп Пііз Соп- 
ІС8І еуегу Ьгапсії із іо Ііаме ііз 
слуп еапсіісіаіе. Еасії Ьгапеїі еап- 
сіісіаіе Ііаз а сіїапсе іо Ье Ніс туіп- 
пег о£ Міе Сопіезі іп іііе ргоуіпее
апсі аізо оп а паііопаї веаіе. ТІїе 

1УІ11ПЄГ8 ТУІП Ье СІ108ЄЛ оп а рег-
сепіа^е Ьазіз, Піе яиоіа і'ог уонг 
Ьгапсії Ьеііі£ іакеп аз іііе 100%
тагк. А Іоуеіу ргіге туііі Ье "імен  
Іо Ніс Атаііопа1 туіппет о£ іііе Ро-
риіагііу Сопіезі.

Веяісіея П1І8, іііе Ьгапсії Піаі
туііі сіо іііе Ьезі ттогк іп гаізіпц
ог"-£ипсІ8 апсі іп геегиіііп£ лету 
іпетЬегз туііі гесеіуе іііе Зііуєг

ЗЬІеІСІ, ТУІ1ІСІ1 із лоту ІіеІсІ Ьу Піе
Уегпоп Ьгапсії о£ 11іе СІТУІ? і’ог 
іііе Ьезі туогк іп Іаві уеаг’з сат- 
раі"п. Ттуо іпсііуісіиаі ргіхсз о£

ТІїе Хаііопаї Соипсії Ііаз тайе аіі 1)1е уоиі]і Рогиш-
Везісіез СІЄСІІП8 Уонг еапсіісіаіе, 

таке ріале іо сопсіиеі а зиссезв- 
£и! еатраіеп. УоИ 8Ьои1с1 ріал іо 
Іюісі а пшпЬег о£ айаігз, зиск аз 
зосіаіз, сіапсез, еопссгіз, ріауз, 
еіе, апсі аіі іЬе пюпеу і-аізесі оп 
іііезе а££аігз туііі Ье еоипіесі аз 
уоісз £ог уоиг еапсіісіаіе. Уоиг 
Ьгапсії зіюикі аіво <!Ііа11еп£е зоте 
оіііег Ьгапсії іп ІІ1І8 ТУОГІС. Т11І8 
туііі асісі тоге 1і£е іо іііе сатраІ£п.

Уои туііі геееіт’е уоиг ерюіаз 
апсі оіііег песеззагу таіегіаія 
туіііііп а £єту сіауз, зо Піаі Ьу Бее. 
Ізі уои зііоиїй Ье геасіу іо зіагі

зііі£Іе ПІ&11І ііігои^іі £еаг ог зііоск. 
(Згауіп£ о£ Ніс Ііаіг із а паіигаї 
ргоеезз апсі тау Ье Ііазіепесі Ьу 
роог Ііеаіііі сопсііііопз апсі пег- 
уоиз аіітепів, Ьиі іі саппоі Ііар- 
реп ОУЄГПІ£І1І.

-----  ---- „ ... - = оу 31-ІМСЕР ================
Уегпоп,\(1іе Ьгапсії Піаі Ііаз Ніс 

, йат'с тасіс оиі а 
ріап о£ асііуііу апсі аге уегу 
спіііизіазііс. 2 псту тетЬегз 
доіпссі ир аі (Ііе Іа.зі піееііп#.

Уапсоїгуег із £оіп" аііеасі £и11 
зреесі. Ргот 29 тетЬегз іксу ініус 
.фіпіресі іо 40 тетЬегз. ТІїе соп- 
сегі іііеу Ііекі оп Осі. 10 соте 
оиі зтуєП. ТІїе ргокгат касі а Іоі 
о£ зрогі питкегз апсі аізо а зтаїї 
ріау саііесі “011, £ог іііе Ііі’е о£ ап 
есіііог!” ЛУоос1еагуіп£, зетуіп", 
рарегеиіііп£, ІІкгаіпіап сіапсез, 
зрогіз о£ аіі 8ОГІ8 апсі ріп" роп£ 
туііі Ье зоте о£ іііе ііііпкз іііеу 
аге £оіп£ іо сіо іії іксії’ £гоирз.

І .іизі тгапі Іо Іеіі уои 
оиг ІІаіГотуе’еп ратіу Піаі 
Іазі Ваіигсіау. Аі Пн* рагіу

Товариш звернув увагу на при
чини занепаду праці в наших ор
ганізаціях. Деякі члени не чують 
відповідалньості. Помічаються та
кож лінивство і звичайне викру
чування від обов’язків, що є галь- 
мою розвитку організації. Чле
ни не завчили різних питань, які 
доконче їм потрібно знати. Наші 
організації новітні бути осеред
ками громадського життя, наші 
будинки повніші бути викори
стані для загального добра фер
мерів на рінзі мітинги, лекції то
що. Тому треба запрошувати 
людей різних професій — учите
лів, агрономів, лікарів і т. п., щоб 
вони давали лекції. Наше став
лення -і відношення до фармерів в 
деяких випадках є не правильне і 
тому воно повинно бути зміненим.

Ми повинні започаткувати кам- Пакан Гайвей 
панію в справі висилки делегації 
на українські землі в Европі. 
Треба звернути належну увагу на 
поширення нашої преси і прид
бання нових передплатників.

Всі ці питання т. Галіна широко

в Едмонтоні

Озііаууа Ьгалек із іуогкііі£ Іо 
гаізе піолеу оп Піеіг ріесі^е епгсія. 
Непу аЬопі уоиг оіііег псііуііісз, 
Озкама?

Сапасіа м-іІІ іпегеазе ііег аіг ТІїе уоші£ реоріе о£ Сапасіа, іо- 
£огсе Ьу 102 аегоріапез, Поп. Іап 
Маскепхіе, пііпіхіег о£ паііопаї сіе- 
£епее, заісі іп ап аскігезз аі Реіег- 
Ьогоп£Іі, Оиі., оп Тііпгзсіау, N0- 
тепіЬег 11. Не сіісі поі еп1аг£е оп 
Піе зиЬдееі іп 1іІ8 зреесії Ьлі Іаісг 
І88НЄСІ а зіаіеіпепі.

ТІїе ріапсз іуоііісі Ье іпапи£ас- 
іигесі іп Сапасіа іп Ні із йзсаі уеаг, 
Ніс зіаіепіепі заісі, іп ііпе іуіііі 
еоуегптепі роїісу’ іо “£огіі£у оиг 
йе£епее”.

ТІІІ8 аппотісетепі о£ оиг тіпі- 
єіег о£ паііопаї с1е£епсе із £игі1іег 
суісіепее іііаі Ніс Сапасііап £о- 
уегптепі із соттіііііі£ іізе1£ іо 
Ніс і’єагтатепі роїісу о£ Ніс Вгі- 
іізії Каііопаї £0Уегптспі. Іі 
зіюм’з Піаі Ніе Кііі£ еоуеттепі, 
ргеззесі Ьу Ніс тгаг-такегз, м’ііо 
геар Іпще ргоїііз іп тапи£аеіиг- 
іп£ маг таіегіаіз, із ргерагіпв 
оиг соипігу £ог іііе пехі м’огісі 
м-аг.

ТІїе сріезііоп о£ ігаг ог реасе 
8І10ПІСІ Ье о£ Ніс иітозі сопеегп іо 
аіі іііе уоиіі£ реоріе іп Сапасіа.

£еНіег м’іНі іііе реасе 1оуііі£ реоріе 
о£ іііе. м’коіе іуогісі, зіапсі і’ог 
Реасе. ТІїеге із іп Сапасіа а зігопр 
уоиііі іпоубтепі £ог Реасе туііісіі 
Ііпсіз ііз ехргеззіоп іп Ніс Сапа- 
сііаи Уопік Соипсії Моуєшспі.

Тіііз тоуетепі £ог Реасе іпизі 
і'іпсі а зігоп£ег зиррогі ітоіп оиг 
уоиіЇ£ реоріе оп Ніе і’агтз. Реасе 
гсіііез тизі Ье ог"апіхес1 іп еуегу 
і'агпііп£ Іосаіііу, аі іуіііеіі ікс 
уоиНі £гопі Ніе соипігузісіс тизі 
ехргезз іксії’ гезоіиіе сіесіяіоп £ог 
Реасе.

ТІїе аскііііоп о£ 102 псії аего
ріапез іо Ніс Сапасііап аіг £огсе 
зіюикі ам’акеп тапу уоип£ реоріе 
іо іііе £асі Ніаі оиг "огегіїтепі із 
аізо іп а м’огкі гасе і’ог іуаг рге- 
рагаНопз. ТІїіз .зкоиісі Ье^гсаііг- 
есі Ьу аіі оиг реаее-іотіп" реоріе 
апсі ап іпіепзіуе еатраі^п тизі Ье 
іаїтсіїесі асгозз Сапасіа іо сигк 
ГиїТкег арргоргіаііопз о£ оиг 
£оусгппіепі £ог м’аг ригрозсз. 
Ргеззиге тизі Ье Ьгои^ііі ироп 
Ніс £оуегптепі іо еоттіі іізеІІ $5.00. еасії туііі Ье еіуеп іо Ніе 
іо а роїісу о£ Реасе. \ соїпгасіез іуііо гаізе Ніс тозі уоіез

Ьеі'в Ііорс Вії) ІУизук о£ Саі- 
£агу туазп’ї ііигі Ьасіїу іп Ніс Іазі 
пщЬу р1ау-о££ £аше ігіік АУіппі- 
рс£, аз тгаз аппоипсссі ііігоїщії 
Ніс гасііо. Уои киоху, ВІН із 
сріііе а гіщЬу ріауеи ТУс касі Ніс 
оррогіипііу о£ зееіп£ ВіП іп ас- 
(іоп Іісгс іп Ке£Іпа. Ткапк уои 
£ог Ніс сотріітспіагу ііекеі, ВІН.

Р. Ьарсіпік.

Ніс сатраі"п. Іп огсіег Іо сіо Пііз, 
Ііаус уоиг ріапз геасіу апсі хуогк 
ассогсііпціу. Уоиг Ьгапсії зііоикі 
туогк Ііагсі (о цеі Ніс Зііуєг 81ііскі 
Пііз уеаг, апсі Ііаус уоиг еапсіісіаіе 
сіссіесі аз Хаііопаї Рориіагііу 
Сопіезі м’іппег.

ТІїіз сатраі{-п зіюиісі Ьс а 
тсапз о£ Ьиі1с1ііі£ ир апсі зігепд- 
(Ііепіпд оиг Сапасііап ІІкгаіпіап 
УоиНі Гесісгаїіоп, Ьу такіпд еіі 
роззіЬІе і’ог іііе АТаііопа1 Соипсії 
іо діуе Ьеііег Іеасісгзііір апсі сіє- 
уеіор зНП Ьеііег асііуііу. ТІїіз 
сап опіу Ье сіопс іуксп Ніс сат- 
раідп туііі Ье а зиесеззЕиІ опс.

Ьеі’з до, сотгасіез 1 8ее, і£ 
уоиг Ьгапсії сап туіп Ніаі 8і1усг 
81ііек1 апсі уоиг еапсіісіаіе Ьееоте 
Ніс ргоуіпсіаі туіппег, ог суєп Ніс 
паііопаї м’іппег о£ Ніе Рориіаг
ііу Сопіезі!

Ткс А’С СНУЕ Ііаз зеїееіссі а 1__________
зітапку еіпЬІеіп іуіііеіі туііі Ье 18і1гег 81ііе1с1, 
изссі оп оиг цеху іпетЬсгзІїір 
еагсіз, зіаііопсгу, еіе. АУе кпохг 
Ніс тетЬегз туііі Ііко іі.

ві.
Усі резолюції прийнято.
Того самого вечора відбувся 

масовий мітинг, на якому промов
ляли: Мельничук, делегат від від
ділу в Едванд, священик Цепен- 
да і В. Галіна, представник від 
Провкому. Мітинг був досить у- 
спішний. За окружком,

■ Г. Л. Росічук.

водити в формі нав’язування осо- (тнти з університету в
* бистих зв’язків, щоб витворити світляні образки і висвітлювати їх
сильну публічну опінію і таким в наших будинках.

Всю нашу працю ми повинні
пов’язувати з загальними нотре-

£ог іііеіг Ьгапсії «'Чісіісіаіе (еасії 
сені теапз а уоіе)-

ТІїеге аге опіу11 ,с°Пр1е о£ тусекз 
1е£і іо ііїе ЬедіпіН'ЧГ о£ ікс сат- 
раідп, апсі іке N.0. азкз уоиг 
Ьгаііск іо еіееі У°чг Рориіагііу 
Сопіезі еапсіісіаіе поту апср (о п0. 
іі£у из ііптесІіаНУ» зо Ніаі тує 
тау рориіагіке Уоиг еапсіісіаіе іп

ІІогзез іо поі Іїат’с (о ііе Потуп 
(о зіеер. А кої^еі.піау до І’ог 
топікз туіНюиі гебііпіпд. ТІїіз із

•1, Спеден -
2, Стрий

2, Ца. ролі так, щоб представлення 
■1 і у пало добре.

пряснив і на цьому сесію закрито.
Між сесіями вибрані комісії мали 
своє засідання і виготовили до 
затвердження нарадами такі резо- гу організації Тодовирназу і по- протесту проти

вести кампанію за допомогу по- матеріалів до тих країн, які

Гайне Крік, Алта. До цих 
нар в нашій місцевості не було 

| жодної організації. Роблено 

заходи зорганізуватися, але ми 
не .шали як починати. Аж 13 
жовтня загостив до пас т. Лі- 
іцннськніі і за його допомогою 
зорганізовано у нас гурток 

впи
салося 10 членів до організа
ції. Початок зроблено добрий 
і я думаю, що в скорому часі 
ми здобудемо більше членів і 
перетворимо гурток у відділ 
Тодовирназу.

15 жовтня відбувся у пас ма
совий мітинг, на якому промов
ляв т, Лііцішський. Він розка
зав нам про події в Іспанії і Ки
таї, Ті фармери, що прийшли

Лпиаіог І
МАНУ КО55

А Ьі" ГІаІІон’е’еи рагіу "’ая 
Ііекі он Осі. 29. ОоосІ і’ог уои, 
Уапеоигег 1

Фаху. Закликані г- 
шіііа.паїих іа пікі.іьццх 
’"'і а а ш.ііічми іп б фармерів 
1’ч‘чною в 1Ич еромакькіїх усга-

Окружкчм поініцец діеда-

сезону. Наробившись тяжко через ціле літо, не'одіш , 
тепер забезпечення на зиму. Великі фінансисти забра ні 
його праці. *

На ік.иніцому образну поки кіно иііиію, иоріщц (фоф. 
іішйр, яка дістала першу нагороду на і сінній рільїшчій іиі- 
стаїїі н КеліарІ, Аліа. Після циститі її продано за $10,

і

ІІсІІо .Тппіогз!

Ксм’з! N(1x1’81 І іокі уои Тіт- 
пііпз хх’іі.ч доіпд іо (Іо доой хі’огк 
£ог іке 8рапів1і огріїапз. АшІ іксу 
|1І1УС — (ке Тіттіпз .Іппіогз ках-е 
(Іоне зр1еік1і(1 хх’огк. Ткеу зоні 
іп $12 і’ог ікс Нрапізіі і’иші ап(1 .. ..............
(Ііеіг чиоіа із опіу $5. Сопдгаіи- ’200 с1)і]йгєп.

 Рігзі, ті'ксп ХХ’С саше іп, хх’е ріау-
С(І "атез. Аіїсг ікаі хх’е 1іа<1ей датез. Аіїсг ікаі "’е 1іа<1 
віісіез о£ (ке хх’аг іп Скіпа ап аізо 

Сот. Магу Козз ех- 
из хх’ііаі Іке (Шїсгепі 

8ІІСІЄ8 теапі. АУкеп іке зіійе.з 
хі’сге 1їпіз1іе(1 хх’е іксії 1і;кі ап -Ута- 
ісиг ІІопг. ЇУс кеапі зопд.ч аші 
ап ассонііап зоїо Ьу Сїеогдс 
81ПІІ11. ЇУс аіі .іоіпеїі іп зоте
.чопд.ч. ТІїсп ххе .чапд “N0 І’аза- 
гап”, “5Уе (Іоп’і хх-апі хгаг” апсі 
тапу оіііег.ч. Пазі о£ <іП хх’е Ііаіі 
ге£ге.чІітепі.ч, апсі хх’еге ііісу доосі!

Сот. Віеііа Косіші .чрокс аЬоиі 
ііїе Дипіог 8есііоп апсі азкссі пехс- 
тетЬегз іо з’оіп. АТехі (Іау ххс 
доі ііігее пехх’ тетЬегз.

ЇУе аіі Ііасі а Іоі о£ £ип аі ікс 
рагіу апсі І коре хх’е ках-с апоікег 
опе зооп.

Головної Керуючої Ради Тодовир
назу.

5. Питання організування полі
тично-освітнього курсу в окрузі 
окружні наради залишають на ру
ки окружкому, який повинен рі
шити чи такий курс організувати 
чи ні.

6. В Канаді, як і в інших краї- 
... 4 нах розпивається рух за бойкот 
... 5 японських товарів тому окружні 
... 5 і наради доручають усім відділам і 
... З і всьому членству взяти участь в 
... 4 І рухові за бойкот товарів з країн, 
... 2(які ведуть загарбницьку війну 
... 2 тобто з Італії, Німеччини і Японії.

7. Окружні наради закликають 
— усі відділи взяти участь в камиа- 
.46 нії за висилкою подарків для на

ших хлопців, які борються проти
на йолі бою в Іспанії.

8. Мистецьку і освітню працюТУРФДім. Квоту
■- поставити на належне місце. Тре- 
4, ба підбирати цікаві змістом щту- 
4. ки і аматори повинні вивчати спої

і вн- 
На освітні печерки 

підбирані цікавий матеріал і не 
читати книжки дві години .і тяж
ким до зрозуміння слухачам ма- 
іеріалом, а сгаїшш кілька товари
шів,) ’ -
іакпх лекціях повинні іцніснюваги 
гакож иоііннки зі свіга. До на
ших бу ииїхів час до часу зак.иі- 
каш учиге.ив, аїроцочіп лікарів 
кяцо, які ааиа.ш б лекції по сво- 

гакож муиі- 
— ‘ ранніх.

.і

на цеп мітинг, були вдово ієні, 
бо вони почули там багато но
вого.

24 жовтня відбулися міси і- 
ііі збори нашого гуртка. На г:іх 
зі’орах оуло кілька снмпатикні 
і ми сподіваємося, що шині в 
скорому часі статті, членами 
організації. Тоді "можна буде 
повести краще оргапізаційну 
працю.

Животіє V нас організація 11а- 
родпого дому, але там на збо
рах, крім сварні і криків, нема 
майже нічого. Тому я закли
каю усіх фармерів Гайне Крік 
ставати членами Тодовирназ”, 
де зможемо багато навчитися, 
як поліпшити своє життя.

Вол. Лука.

4» . х ..«X -----

■■ V ХУлЙн
ЙЙЕІ
;

Повита зішмка представляє фармера при прані під час літнього 
, неодіш фармер не має 

всі плоди

З Ж ■

ЛИСТОПАДА 1937. 
 

ПОГОРІЛИЙ ДЯКУЄ ЗА ПОМІЧ
Арборг, Ман. — Цією доро

гою складаю щиру подяку усім, 
які прийшли з допомогою свої
ми жертвами в мойому нещасті.

5 серпня з невідомих причин 
згоріла моя стайня, комора і 
шек, а разом з тим згорів увесь 
мій одрібок. Сіно також зго
ріло. Асекурації я не мав бо не 
мап чим платити. Грошей в ме
не нема, щоб я міг побудувати 
стайню і тому я відозвавея до 
загалу через "Фарм. Життя’’ за 
допомогою.

В першу чергу я складаю щіі-| 
ру подяку відділові ТУРФДім 
в Арборг, який влаштував заба
ву, з якої вилинуло $18 і ці гро
ші мені доручено. Тон. І. Клпм, 
з Гаєк, зібрав $5 і гроші пере
дав на мої руки. Інші товариші Годовнрпазу. Напочатку 

які давали б короікі лекції. Н.іжсргвуНа.іи по своїй можли
вості і зложили для мене $7.30. 
Крім того добрі люди дали ме
ні 800 фу гін домбру.

Я не маю сліп, щоб виска
лити своє задоволення і подя
ку усім, які мені допомогли а 
прикру гоишу. Моїм бажан
ням є, щоб вп, товариші, ніко
ли не потребували цросіггп до
помоги. Михайло Хрусціль.

Разом $450 
2. Окружні наради постановили * 

здобути в грудневій кампанії 31 фашизму 
НОВІ члени 'до 
розподілено на відділи: Пакан 
4, Смокі Лейк 
Порт Коцман 
Кагвин -4, Нортбенк 
кан Гайвей 2, Давнінг 
Валантір вініовиш відділ.

3. Звернх ш увагу па те, 
постійно кружляють суперечні 
вістки про економічне і національ
не жит тя українців на українських 
ЗІ’М.ІІІХ ц Европі і що ті вістки впо
єнії. багаїо ііеиорозумішш між 
українцями і- Канаті, пара ні про. 
иоііуіоіь усім вінілам і усьому 
ч.Ц'исіву іаиочаїкупаїи і весні 
через цілу зиму вііщ'июііа.и.пх' 
кампанії зд висилкою делегації щ 
ікраіііські зем іі в Гпропі і щоб 
іак.і іе.іег.нііи могла шіїхапі іі- 
ю'і 1938 року. Кампанію пере-

 

ІУОІІТН РОКОМ  

ЕІЕСТ УОИВ СА1ІЙЙТЕ8 ЕОЙ
ТНЕ РОРОІАВІТУ С0ИТЕ8Т

усе членство дати щиру допомо- Наради

квоту листопадової кам- |'На Західній Україні. Відділи ТУРФ- ілюціго 

гові комітети і різними способами

чином вплинути на тих, які є про
ти висилки делегації.

4. Окружні наради закликають ’баміг фармерів.
ухвалили резолюцію
. і вивозу воєнних

1. Окружні наради вповні прий- літичним в’язням і їхнім родинам 'дуть загарбницьку війну, 
мають квоту листопадової кам- |«а Західній Україні. Відділи ТУРФ-1люцію вислано до уряду в Отта- 
панії, яку встановив Центрпреском Дім повинні організувати допомо- 
з додатком збільшити в двоє кво
ту нових передплатників. Окру- вбирати гроші і відсилати на руки 
жні наради викликають на зма
гання вохську округу за .повне ви
конання квоти і збільшення в 
двоє нових 'передплат. Квоту роз-

Нових
Сума передплат 
....$100  8
 75  6 
40  5 
 60 
 35 
 35 
 25 
 25 
 20 

.  20 
 15 
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На біль крижей уживайте
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ГЮБЕРТ ВИЛКИНС ВІДЛЕТІВ 
НА ПІВНІЧ

СПИС КНИЖОК МАНДРІВНОЇ 
БІБЛІОТЕКИ

19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
ЗО

16
17
18

1
2
З
4
5
6
78
9

ДО ЧИТАЧІВ МАНДРІВНОЇ 
БІБЛІОТЕКИ

5
 6

8

Корови добрі (гуд)
Корови середні (мідіюм) І 
Корови звичайні (комон) ----
Корови худі (кеперс і катере)  

від 
від

ПД 

від 
від 
від

від 
від 
від 
від

від 
від 
від 
від
від

від 
від

6.50
4.50

3.00 до
2.50 до
2.00 до
1.25 до

6.00 до 
5.00 до 
4.00 до 
2.50 до 
6.00 до
5.00 до 
4.00 до 
3.00 до

2.50 до
2.00 до

4.50
3.00

5.25
4.50
3.50
2.75

4.75 до
3.75 до
3.00 до
2.50 до

ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ ІМІГРАЦІЯ 
ДО КАНАДИ

Департамент іміграції в От
таві звідомляє, що за 6 місяців, 
які скінчилися ЗО вересня, до 
Канади прибуло з різних країн 
9,272 імі.грантів. З того числа 
до Манітоби прибуло 1,012. За 
той самий період минулого ро
ку до Канади прибуло 7,005 імі- 
г рантів. В додатку до цього за 
цих 6 місяців до Канади повер
нуло 3,115 канадців з Сполуче
них Штатів.

6125-129 Аї/Є. 
Монтн Еомомтои. 

Аспаятд

8.00 до
6.00 до
4.50 до
6.00 до
2.50 до

7.50
7.00
7.00
7.25
6.75

3.75
2.75
2.25
2.00

9.00
7.50
5.50
7.50
5.50

2.75
2.25

6.50
5.75
4.75
3.50
6.75
5.75
4.75
3.75

я 
■

ч. 1 
ч. 2 
ч. З 
ч. 4 
ч. 5
ч. 6 

5.50
6.25

ДО 

до

ДО

ДО

ііарокр.іеці

- ------  $1 .50
------  Я.00

Ціпа ~

31
32
33
34

1.12% 
1.11
.47% 
.45% 
.44% 
.39% 
.59% 
.58% 
.58% 
.74%
.71% 

1.74

35
36
37
38
39
40

1
2
З
4

10
11
12
13
14
15
16
17
18

■ 
■

Я1 Я!’1»».».» НІЖ'»»

лого четверга 
річний Пітер 
Стейнбенк, Ман.,
на слизькій дорозі і так сильно 
вдарився, що вечером помер.

від
__ від

від
від
від
від
від

 від

7.00
5.00

5.00
3.00
2.00
1.50

Південній Манітобі, 
-тижня резо- 

парламентарного 
Оттаві з домаганням, 

встановив таку' саму 
" , як на 

Резолюція бу- 
наступній се

на доставу 
На доставу 
Овес найліпший 
Овес число •' 
Овес пожива 
Овес пожива 
Ячмінь .

ПОКОВЗНУВСЯ НА ЛЕДІ, 
. ВПАВ І ЗАБИЙСЯ

Повертаючи зі школи мипу- 
пополудні, 10- 
Соберлииг з 

поховзнувся

ДР. Й. А. ПИЛИПЮК ЛІКАР І ХІРУРГ
Х-Кау & ЇТногозсору

601 Самаоа Вьос., Зазкатоон. Зазк. Рноиеі Оггісе 5191: Кез. 2846

гплгп ЛІКАР-ХІРУРГ
ДР. 1.1. ПЕРЕВЕРЗЕВ 208-209 Втк® Вєоа.. Злзклтоон.

Години: 9 — 12 рано і 2— 5 пополудні — Тел.: офіс 2191; 
помешкання 98 677. —- Говорю по російськії І українськії.

ПОТРІБНО АГЕНТІВ 
збирати шкіри до виправи. Ціна за 
виправу 10 ц. фунт за упряжний 
ремінь, 8 ц. сировець, 9 ц. цейси, 
13 ц. роб. За сухі шкіри подвійна 
ціна. За роботу ручнмо.

УОККТОИ ТА^ЕНУ СО. 
Уопктом. Злак.

ВКОАБМГАУ САРЕ 
10365—97 81., Есітопіоп, АИа 
Український ресторан, п якому ді
станете українські і канадські стра
ви першої якості по нижчих цінах.

За вдоволення ручнмо.

й

ДОВГ МАНІТОБИ
За минулий фіскальний рік 

публічний довг Манітоби збіль
шився на 4 мільйони доларів. 
Загальний публічний довг Ма- 
нітобй-на ЗО квітня цього року 
становив $128,153,638.57. З ці
єї суми манітобський уряд ви
нен домініальному урядові 
$19,257,819.08 за реліф.

Від 1-го жовтня, коли відкрито 
Мандрівну Бібліотеку, багато читачів 
пишуть за книжками, але не присила
ють поштових значків (стемплів) па 
оплату пересилки цих книжок. Є ін
ші читачі, які, пишуть, щоб книжки 
висилати на Сіоді. На Сіоді не мож
ливо висилати з двох причин: попер
те, тому, що треба висилати тоді па 
експрес, що спричиняє багато роботи 
бібліотекареві, і, подруге, це кошту
ватиме вас на місце дорожче, як те, 
коли б ми висилали звідси через 
пошту.

Треба, щоб читачі пам’ятали про те, 
що Мандрівна Бібліотека не має гро
шей і не може оплачувати за пере
силку і, отже, треба, щоб читачі, за
мовляючи книжки, одночасно приси
лали і поштові значки. Якщо буде 
два-трп поштові значки більше, то 
запишуться па інший раз.

Також треба б подумати проте, що 
книжки, які визичає Мандрівка Біблі
отека, пишуться і потребують опра
ви, на яку МБ не має потрібних фі
нансів. До цього треба замовляти 
нових книжок і сгїрава знову затри
мується на фінансах. Деякі читачі 
мають лісти для колектування фонду 
на МБ і при нагоді повинні старатися 
дещо сколектувати.

Звертаємось ще раз до тих читачів, 
які дуже довгий час затримують ви
зичені книжки. Зрозумійте, товариші, 
що па книжки, які у вас вилежують, 
чекають інші читачі. Старайтеся як- 
иайскорше їх перечитати і звернути, 
щоб МБ могла обслуговувати якнай
ширше коло читачів.

10. Тимофійчук, бібліотекар.

;біль уступає. ІІі- 
3 пере- 
Пишіть

ЗАГИНУВ В НАСЛІДОК 
СНІГОВОЇ МЕТЕЛИЦІ

Минулої суботи В. С. Джаїї- 
сон, з Мус Джо, Саск., був вби
тий на місці, коли сіпіарський 
пасажирський поїзд наїхав на 
його авто па кросингу недале
ко Антелон, Саск. Сильна сні
гова метелиця утруднювала 
вид і слух так, що Джансои не 
бачив наближаючогося поїзду.

■ Експедиція сер Гюбсрта Вил- 
кпнеа відлетіла минулої субо
ти рано з аеродрому в Едмон
тоні до Форт Рсзолушон в Пів
нічно-Західних територіях, 600 
миль на північ від Едмонтону. 
Звідси експедиція попрямує 
дальше до Арктичного кола 
провадити розшуки за Лева- 
невськнм і його 5 товаришами, 
які загубилися в Арктичному 
колі 13 серпня, коли вони були 
в дорозі з Москви до Сполуче
них Штатів через північний по
люс.

Вилкпис був зробив спробу 
відлетіти на північ минулої п’я
тниці, і, виїхавши яких 30 миль 
від Едмонтону, вернувся назад, 
бо через дуже несприятливу 
погоду дальше летіти було не
безпечно.

ціпи е такі:
•1 ГРУДНІ -- 
в травні — 

ч. 2 -

КУПУЙТЕ РІЗНОГО РОДА БУДІ
ВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ 1 ФАРБУ.

В нас також е “ГАРДВЕР”, ВУГІЛ
ЛЯ і складові частішії упряжу. 
Ціни уміркожніі і добра обслуга. 
АС'ВЕНТА ЬІІМВЕН СО.. 1_ТО..

1Л/ісєінс.иом. Астх.

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

1
2
З
5
6
8
9

10
11
12
13
14 

Т5

П'ЯВКИ
Імпортовані, висилаємо іючгою до 
всіх частин Канади. Достана гаран
тована. 65 ц. одна, ту.шн за $6.56.

ЕІЛК’З ВКЦЦ ЗТОКЕ
Пері. 1’Ь

Заакаіооп, Зазк.

УВАГА! НЕСТОВ 1 ОКОЛИЦЯ.
Старанням відділу ТУРФДім і його 

секцій влаштовується в днях 2 і 3-го 
грудня, ц.р., ОСІННІЙ БАЗАР. На 
базарі будуть різні гри та розривнії. 
Також буде смачна перекуска! До 
танців приграватиме добра музика. 
Ціна тикета 25 ц. на оба вечорі. При- 
ходіть масово.

’ ’ НА ПШЕНИЦЮ ДУРУМ
Г.В. МекДоналд, посол до ДО- 

мініального парламенту з окр) 
ги Сурис в і.—.— 
вислав минулого 
люцію до і . 
клерка в 
щоб, уряд 
ціну на пшеницю Дурум> 
іншу пшеницю. Г 
де предложена на 
сії парламенту.

В резолюції МекДоналд 
ворить, що (. .

ПРОДАВАЙТЕ СВІЙ ДРІБ 
ПРИГОТОВЛЕНИЙ

Один мільйон фунтів індиків по
грібно на ге. щоб ііііііоиіііігп ек
спорті .і.імои.іепня з Бріиійської 
Імперії, які мусяіь буги іотоиі д> 
висилки до чсніерюю і рудня.

Вчасні дати іпісп.тки заряджено у 
вашому діісіріікгі, так щоб ті мо
гли кооперувати у виповненні цих 
з.імі'іі ієні..

Ми мусимо задержати цей екс
портнії іиіиі.т на іе. щоб задержа
ти вищі ціни на нашому канад
ському ринку.

С лідіть іа датами висилки: 
Зазкаїсіїеууап Роиіігу Роо] Псі.

18 Оапайа ІіГе Виіїсііпіг, 
Ксдіпа, — 5а8к.

ЇМ
($И V

Марка 
Торговельна

ПА ЗАСПОКОЮВАННЯ таких

,, го
ворить, що фармери південної 
Манітоби, які продукують ду
же багато Дурум пшениці, по
несли цього року великі втра
ти в наслідок того, що ціна па 
пшеницю Дурум є багато ниж
ча, як на іншу пшеницю. Тому 
він домагається, щоб ціна па 
Дурум була така сама, як на 
твердуг пшеницю.

До 1<ІІП Д.іе.Мо ........ .
ГАВКА, ііріііонні.’їсіііііо , 
н.чиїй» ргкомпідонанон)
МІ жиїлио Іірочіїніутії, жо.іудок і кіїіїікіі від усіх ліпших
ІШХ М.тн ріїї, роб иш, крон баїаіою І чисток., оздоровлюють всі оріаїш 

■'•"•м.иии , и.,П..р.шшм„ нзелідками і реш.шн^ш.;,.;о тоЩ 
МИ.І. ІЬ»|||юб\ПіС І ції. .1 І.ікож будете пдоііолеііі.
. ....... . лншіменіу ЗІПІ'І.ІЙІІО продаеп.м ла „Л1|о1„ Л().1а1,.и
о'....... ми і,,'б"н" оФеріУ. „\м

Л ІОІ» дім.іі.і, .1 ми шпилем.! нам оіі.іичсн.Ж! шиною шни.ікОЮ дві 
'; ......... . . ........ . І ШІШ' ОТ видрову коробку ,.

11  Таким чином оцшм.ц ці знаменнії
ліки, пі» ьоцііуюц. ^інц, Щп.цц ;іа одною ДОЛАРА,

, ,ВІ'а0КНА\УК ШП1АЦ НЕМЕІїУ СО.
1536 Іїіпкіа» Ні, иг. . _ ~ Тогопіо, от.  

ДОМАГАЮТЬСЯ ТВЕРДЦІНИ веЛджен^евн?встралиР°
Статистіщці дані виказують, 

що в Австралії значно зменши
лося число нар°дЖень’ Коли в 
1911 році ца кожну тисячу на
селення родилося 27.20, то 
1936 році це число впало до 
17.15. З Цього приводу австра
лійський прем'єр ДжозеФ Ра
йоне дуже занепокоєно сказав, 
що Австралія 8 °ДНОМУ Р°ш 
втрачає більше лІ0дей в наслі
док зменшення народжень, як 
вона втратила за ЧОТИРИ роки 
під час світової війни.

Приготовлений Дріб
ЯКЩО БАЖАЄТЕ ДІСТАТИ —

НАЙВИЩІ ЦІНИ НА РИНКУ
ВИСИЛКУ ВАШИХ ГРОШЕЙ 
того самого дня, коли дістанемо дріб

ПРАВИЛЬНУ ВАГУ І ГРЕЙДИ
ТО ПОСИЛАЙТЕ СВІЙ ДРІБ ДО:

8ШЕТ САМ1АМ СОМРАКУ ЕІМІТЕб
■ууіітіре^ ВаирЬіп Яеераїла
Вгапсіоп КІЦмиеу Могаеп

Ви можете привезти свій дріб до котроібудь з наших 
філій, зачекати трохи і дістати свої гроші.

ЧУДО
Вилічує різні бо
лі, як: ревматизм, 
біль крижей, ло- 
мання костей, 
рук, ніг інших 
частей тіла. За 
одним натертям

■на ЯЛ0 
сипкою, 
до:

ТІїе Т. КАТОМ 
СО. І,ТП.

„М’іішірец. Ман. 
Або до:

ООЕЕЕНІМ АУЕ. ОНЬІа 5ТОНЕ 
239 Ооєєєнін Ауи. ІЛ/імнінна. М

або
МапіІоЬа Оо-орегаііуо Роиіігу 

Магксі Авзосіаііоп 
402 ЬотЬпга Виіійіпд-, 

\УіппірсЕ, _ Мап.

. під
від

від 4.50 до
. від 2.50 до

Бугаї добрі (гуд)-----
Бугаї звичайні (комоп) 

БИКИ І ЯЛІВКИ НА ГОДІВЛЮ І СТОВЩЕННЯ:

Бики па годівлю і стовщення -- -----------------піл 2.00 до
Ялівки на стовщення ------------------ -- ---------- чіл 2.00 до
Дійні корови ---------------------------------- —— віл 2000 до 45.00

Свині вибірні на бейкон $1.00 премії від штуки:
Свині добрі для бейкопу 
Свині тяжкі
Свині дуже тяжкі  
Свині легкі і до годівлі 
Льохи ч. 1 і 2--------------

1.33%
1.33%
1.28%
1.10%
1.01%
.91%
.80%
.70%

1.10%
 1.07%

.92

.86

ЖИВИЙ СКОТ:
Бики вибрані до 1,050 фунтів ваги ------
Бики добрі------------------------- -------------
Бики середні (мідіюм)--------- -------------
Бики звичайні (комон) -----------------------
Бики вибрані понад 1,050 ф. ваги----------
Бики добрі__________________________
Бики середні (мідіюм) ----------- ------------
Бики звичайні (комон) -----------------------

Ялівки вибрані-----------------————----
Ялівки добрі------------------------- ------------

 Ялівки середні (мідіюм) --------- ------------
 Ялівки звичайні (комон)-------- 1-----------

Телята годовані вибрані------ - -------------
Телята годовані добрі ------------ ------------
Телята годовані середні (мідіюм)------
Телята молочні (“від")------ -------
Телята молочні — звичайні і середні --

М. ЗНОКЕЗ & 50ИЗ
(П<>ш>|>е.и«> Зноне Вкоз.)

~ .\-;~1 АІ а “ ’! •• пч Пгодпік 
ЛМИвКЯкД-Т П"ЛПІІ,ПІ ••і::іад 1І.1ПТ- ІлрЯЯйЖл 111,х шиг.іп. одвір. 
їТкВИиРШ' ’’'1" ’ •'ШНІ’ЕІГ ПО 
ЬІКтШММкт І У“й'попапцу ціпах, Р;г 1 поодппої;:, і гуртом

Телефонуйте 55 611 
Т--*'1'11 Кчлруе і МокГрогпр) 
566 Зсєкінк Ауе., УУінпіесс. Мли.

З ---------
І число 1 
і число 2 

Ячмінь двогранний -. 
Ячмінь шестигранний 
Число 3 “Сідоблю 
Жито ч.ч. 1 і 2-------
Жито число 3------ —
Льон число

ПІВДЕННА АЛБЕРТА:
ігт°иіиіЛЕР ~ У півт°Р°к- ,8-' о січня. 
ІСГ КУЛІ — в середу, 19-го січня. 
ВЕИН — в четвер, 20-го січня.
мічішчиГ,1 сУб0ТУ1 2і‘г« « 22-го 
ЛП.ДИСИН ІЕІ — п понеділок, 24-го січно Г° 

-1ЯІН»ТА,ДЖ ~ У 1 середу, 25 ' ' ЬІ.ЛНІО — в четвер, 27-го січня, 
ГНЛКРЕСГ — п п’ятницю, 28-го січня 
БЛЕЙРМОР — в суботу, 29-го січи," 
КОЛМЛН — в понеділок, 31-го січня' 
КЕНМОР — п середу, 2-ю лютою, 
НОРДІ! — в іі’іпііііцю, 4-ю люпії» 
ЕДСОІІ --- н понеділок, 7-го лютого. ’ 
КЕДОМИН — в середу, 9-ю лютого 
ЛОСКАР — її четвер, Ю-ю лютого.' 
МАВШІЇ ПАРК — в п'ятницю, 11-го люто 
ФУ І ГИЛС - у „Шторок. 15-ю лютою 1’' 
МАІЇЛ ФОРП-ІТП — її середу ІВ-ю

УВАГ?ПЛ »"’!НУ люХо °’
дженнн. Якіцо'^ере^шГ'і мжми остаточного ного-
яких міецеиощпх „рХ- ' “ДЄ'

Копгіпеїиид Фндм гр „ф Кенеда

■ АЬВЕЕТА ТАКИЕКУ  
Приміщена на 
Стокярд дорозі, 
при Форт Трейл
Гарбарі ременю на упряж і лейси. 
серовець і ровбів. Найнижчі ці

ни. Український управитель.
Пишіть по цінник.

Л НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЬОГО ВСІ ТІ,
'•Т’А'у шо ие ма®те ніяких болів,

під в кого 1(р0В багата і ЧцСТаі

ДЛЯ ІНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ПЛЯЩИНУ 
СЛАВНОГО ІІІКУ НА БОЛІ

ІНДІАНСЬКИЙ ЛИНИМЕНТ БЛЕКГАВКА 
(РЕТЕЛСНЕЙК ОЙЛ)

■’КВМАТИЗМ, БОЛІВ

ЗУБІВ, ОПУХЛИХ 1111' АБО ІНШИХ ЧАСТЕП ТІЛА,

також ДАРОМ коробку 14-ДЕИИОГО ДИВА БЛЕК- 
а лічничих рос коренії!, кори, циіііи, | ш|д, 
і па оікііилічіпн заіісчііщеіюї кроїш. ЦІ иігул-

м ій РІЙ. робтяіь крон баїаіою І чисюю, оздоровлюють псі орішіи 
ІшіІаіісі.киіІ (Реіс.цііейк Оііл) Лиішмеїіг

.... ............ -..... .1 зшійо-

Число 
порядкове

Любов.
Лютер Бербанк.
Лихі люди.
Ліс шумить.
Любов до життя.
Людина.
Лнмаїш і їх значення.
Леиінові заповіти.
Ленін а гостях у Кашинських 
кооператорів.
Ленінізм.
Лицар в чорнім аксамиті.
Ленін у Женеві. .
Ленін про бібліотеки.
Літературний ярмарок.
Любов.
Листопад.
Ленінська національна політика.
На протилежних шляхах.
Люди і факти.
Люба згуба.
Люди з огнедишного Айсберга.
Лекції політграмотн.
Моє покоління.
Мендель Граф.
Марксизм і ревізіонізм.
Маріцієва справа.
Мандрівник.
Марсікора.
Морозенко.
Мойсей.
Мої університети.
Місто в небезпеці. і
Міртала. \
Міжнародні рев. партії. 
Міжнародний соціалістичний] 
і робітничий рух.
Микола Джеря.
Між людиною та машиною, і
Матеріалізм-філософія 
пролетаріату.
Маруся.
Марксизм і Дарвінізм.
Майстер корабля.
Моя стріча з Олексою.
Мак та як його розводити.
Маніфест і програма.
Марко Черемшина.
Мене зовуть теслею.
Мальва.
Морське вовченя.
Мертвецький Великдень.
Міжнародній кооперативний 
рух.
Майська ніч.
Мудрий учитель.
Море та його життя.
Маркс, Енгельс, Лібкіїсхт 
про відбудування Польщі. 
Мрія. Том 12-й.
Машкара.
Мати.
Місто розваги.
Марево.
М. Коцюбинський.
Олівер Твнст.
Оповідання.
Основи кооперації.
Організація дитячого колекти
ву в тр. школі.
Олюнька.
Основні питання марксизму.
Основні питання політичної 
економії. І 
Олмеіірова примха. . 
Оповіданії!. Кп. 5.
Опоиідіпши ііііід. моря.
Одежа робіні, людей.
Оііоп. про заздрих богів. 
О походженні нашого бої а. 
Опоіі. про надзвичайне.
Основні засади комунізму. 
Отак.
МаїиІгЕуііа Віїїііоіека
Ргіісіїагсі & МсСге^ог 81 з.

УВАГА! АЛБЕРТА.

АЛБЕРТІЙСЬКИЙ МАРШРУТ УКРАЇНСЬКОЇ ФІЛЬМИ "НАЗАР 
СТОДОЛЯ” І “ВЕСЕЛА МОЛОДЬ”.

Фільми будуть висвітлюватись в такому порядку: 
СПЕДЕН — 29 листопада. ЛЕК БЕЛВЮ — ЗО листопада.

 ЛЕЙК ЕЛАЙЗА — в середу, 1-го грудня. ,
ГРАЦ — в п’ятницю, 3-го грудня.
ГАЙНСБЕРГ — в суботу, 4-го грудня.
РУСИЛВІЯ — в понеділок, 6-го грудня.
ЗОРЯ — у вівторок 7-го грудня.
СЛАВА — в середу, 8-го грудня.
МИРНАМ — в п’ятницю, 10-го грудня.
МОРКЕМБ — в суботу, 11-го грудня. 
ЛЕНЮК — в понеділок, 13-го грудня. 
ТУ ГИЛС — у вівторок, 14-го грудня. 
ФОЙЗІ — в середу, 15-го грудня. 
ІСПАС — в четвер, 16-го грудня.

в п’ятн»шо, 17-го грудня.
1 ЕРИ І ГИЛ — в суботу, 18-го грудня.
підЛнппа0Н ~ В понеділок! 20"го грудня.

~ У В1ВТ°Р°«. 21-го грудня. 
КЕДРОН — в середу, 22-го грудня.
ЕНЛРУ ГАЙВ^Й ~ в ‘1втвеР- 23-г° грудня.
ЕпДРУ —. в п ятницю, 24-го грудня.
^яТпдр.ГВсубОту!2^^
ВЕТРЕнЙпК “ “ ?0ПЄДІЛ0“’ 27-ГО ГРУДНЯ.

пГоппиИЛ ~ У ВІВТ°Р°К> 28-го грудня, 
В Середу’ 29’ГО ГРУДНЯ.

НЮ КИЇВ — в четвер, 36-го грудня ПЛЕЙН ЛЕЙК - в п’ятницю,Р31-го грудня. 
БУЧАЧ — в суботу, 1-го січня. *

~ “ понеД1л°к. 3-го січня.
ЧИПМАИ — у вівторок, 4-го січня.
ВОХ — в п’ятницю, 7-го січня.
рпчргтгрЙ1< ~ “ Суб?Ту’ 8'го с1чня- 
пЕп ~ “ "0,,едІЛ01<- 10-‘в січня. 
?ПР^Г прпТ У ВІВТ°Р°К> 11 -го Січня. 
£™г£пВЕЛІ ~,В четвер’ 13'го січня. 
СЕРЕР1Л — в п’ятницю, 14-го січня. 
БОЙЛ •— в суботу, 15-ю січня.

ф ф ф

ОДНА НЕБЕЗПЕКА
нка іакраіастьсн до нашою орі.щі.і- 
му і підкопує пате .чорнію, це наша 
слабіє 11.. Кліп ті ще сьоюдні це 
заііобіїкте. це може спричиниш щ-и- 
кі піші ііелуні. Маємо 
зіллц па іакі не ієні: 
іі.і шеііепіт кроїш. Ціна 
Ломлениа п коспіх. Ціпа 
Біль голоііп. Цін.і  
Уір.и.і мужееькоі сп.ііі.
На очшцеипн кроїш. Ціна  $і,оо 
Жопчеиі еіаііосіп і аапалепіїн 8150 
іфмім. Цін.і.............. ..... . ......81.00
І руни не ієні, перш і печеиті $1.25 
Дихаипнії. Ніна     чц м 
ІЧ-пмашім. І Иііа ...........—™ $1.50
біль юр.і.і. Ціп.і  $1.00

Маємо н.і складі ііллн па нечкі ін
ші слабості. Замоиленіїн ііі.ііц, ц 
естроп.інім лисії або моиі-ордером. 
На С. О. Д. не насилаємо. Адреса;
('ііііаіііпп Іїікіїїіііііогя, 11ох 3632, 

Кіаііоп В, М’інпіре^, Мац. ' І

Ягнята весняні добрі
Ягнята звичайні 
Барани 
Вівці найліпші____
Вівці тяжкі------------
Вівці звичайні 

Яйця “А" грейд великі 37 ц. доз.; “А” грейд середні 35 ц.;
“Б" грейд 22 ц; “С” грейд 18 ц.

Мука 98-фуитовий мішок $3.90. Поридж 80-фунтовиіі мішок $3.35.
Шкіри 4 центи фунт. Вовна від 10 до 12 центів фунт.
Ссиека корінці, сухі, від 38 до 40 ц. фунт.
Шерсть з кінських хвостів від 37 до 38 ц. фунт.

- -------------- ~~ ІМПІІ»*»****1 1 ' *****

ГЇЙдТІІН ФАРИ. ПРОДУКТІВ І 
і ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Коли газета йде до друку, 
Пшениця ч. 1 (тверда) ---------
Пшениця портери
Пшениця портери 
Пшениця портери 
Пшениця портери 
Пшениця портери 
Пшениця портери
Пшениця “Фід” -
Пшениця “Гарнет" ч. 1 
Пшениця “Гарнет” ч. 2 
Дорум пшениця ч. 1 -
Дорум пшениця ч. 2----

МАРШРУТ АЛБЕРТІЙСЬКИХ ОРГАНІЗАТОРІВ ТУРФДІМ 
І ЙОГО СЕКЦІЇ

Цим подівляємо всі відділи ТУРФДім, же, СМ, всіх читачів на
шої преси і всіх симпатинів поступового руху, що Провком ТУРФДім 
висилає трьох своїх організаторів на об’їздку в Північну Албертуц 
Організатори відвідають такі місцевості і в такому порядку:

МАРШРУТ ТОВ. В. ГАЛІНИ:
ІСПАС — 26 листопада — масовий мітинг.
ДЕЖЕРЛЕЙ — 27 листопада — масовий мітинг.
ШАНДРО — 28 листопада — масовий мітинг.

х НОРМА — 29 листопада — масовий мітинг; ЗО листопада 
членські збори.

ТУ ГИЛС—1 грудня — масовий мітинг; 2 грудня—членські збори.
МАРШРУТ ТОВ. СИМОВОНЮКА:

ВОЛОГІТІР — 22 листопада — масовий мітинг.
ГЛЕНДОН — 28 листопада — масовий мітинг; 27 листопада — 

членські збори.
ФЛЕТ ЛЕЙК — 29 листопада — масовий мітинг.
ЛЕЙК ЕЛАЙЗА — 2 грудня — масовий мітинг; 3 грудня — 

членські збори.
ЛЕЙК БЕЛВЮ — 5-го грудня — масовий мітинг; 4 грудня — 

членські збори.
МАРШРУТ ТОВ. РАЧУКА:

НЕСТОВ — 28 листопада — масовий мітинг; 27 листопада — 
членські збори.

РОЧЕСТЕР — 29 листопада — масовий мітинг,
ЕНТОН ЛЕЙК — ЗО листопада — масовий мітинг; 1 грудня — 

членські збори. ...
ВОХ — 4 грудня — масовий мітинг; 2 грудня — членські збори.
ФЕДОРА — 5 грудня — масовий мітинг.
Там, де організатор перебуватиме тільки один день, хай заряди 

впланують збори членства перед масовим мітингом або після нього.
Провком ТУРФДім просить усі відділи дати нашим організаторам 

моральну і матеріальну допомогу. Популяризуйте їхні мітинг, самі 
"Г"   За Провком ТУРФДім,

' - ' \ ! <

МАРШРУТ РАДЯНСЬКИХ ФІЛЬМІВ
ь !

УВАГА! ГАРІЛЕНД ПАРК І ОКОЛИЦЯ.
Старанням відділу ТУРФДім в Гай- . .

ленд Парк відбудеться в п’ятницю і приходіть і кличте своїх знайомих, 
суботу, 17 і 18-го грудня ц.р., в УРФД 
в Гайл^нд Парк великий БАЗАР. Ба
зар відбуватиметься 'Кожного дня ве
чером. Добірна музика пригравати
ме до танців. Будуть різні гри і 
розривнії. Вступ 25 ц. На вступний 
тіікет буде дано нагороди вартості 
$5.00. Приходіть самі і кличте своїх 
знайомих. '

 
іїїиґ.'И.~и ■ а: и’.ііп ' и: ш: їй: в гім: -я в жжжжжжжпіїїиківіїівг:вііт

Свербіння, Печення і Болі Екзіми:
та інших шкірних недуг Н

■ МОЖНА ВИЛІКУВАТИ ОДНИМ ПРОБНИМ ЛІКУВАННЯМ ЗА 55 Ц. в 
И Чи Ваша шкіра лупиться з тоненькими піхурцями, іцо виділюють п
■ поляну матерію і творять липкі, сверблячі струпи? Або може Ваша

шкіра мутніє, тріскає, свербить і пече? Чи те свербіння, ибченля, біль ® 
В иерешкаджають Вам у Вашій роботі, не дають Вам вночі спати і роблять Б 
ц Вам життя важким?

Якщо так, пішліть мені своє прізвище й адресу, за.тлііть 55 ц. в П 
- ? монеті обо поштовими значками у конйерті, а я вишлю Вам зразок Б 
ІЗ МОГО добре знаного ліку ‘ІЕЛИКОВА МАСТЬ НА ЕКЗІМУ Ч. 5. то вже ц 

дістав листи похвали і подяки від понад 10,000 людей в Канаді. Ра- 
" джу Вам: Тільки спробуйте цього ліку — те все. И
И Цей лік па шкіру зготовлений І. С. ЕЛІ4КОМ зареєстрованим аптн- ■ 
д карем з І осн й в Канаді, з 31-літною практикою. Якщо відчуваєте 

яку іншу недугу, лише напишіть до мене у своїй рідній мові, а я по- ■ 
Б рекомендую Вам добрий лік на Вашу слабість. “

Масть у Слоїках Правильної Величини — 55 ц., $1.00 і $2.00.
Каїалог клики на різні недуги, в українській мові, висиляється на ба
жання даром. — Замовте ще сьогодні.

ЕЬІК’5 ОРСЄ ЗТОРЕ, ОЕРТ.
Р.О. Вох 273 — 305—20 81. IV. — Зазкаїооп, Зазк.

■ ■ ■ ■ ■ ■ в ■ ■


